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LEMONDOTT
A G0GA-K0RMÁNY

A lemondás állítólagos okai - Elhalasztották a 
választásokat — Miron patriarcha alakít kormányt

Bukarest, február 10. Károly ki­
rály ma délután sorozatosan kihall­
gatáson fogadta a volt miniszterel­
nököket s több párt elnökét. Első­
nek Vajdát fogadta, majd Miro- 
nescut, Anghelescut, Vaitoianu tá­
bornokot, Jorgát, Juniant, Ava- 
reseu tábornokot és végül Maniu 
Gyulát. A palotából távozó volt mi­
niszterek nem nyilatkoztak.

Bukarest, február 10. A Goga- 
kormány este 7 órakor bukaresti 
időszámítás szerint benyújtotta le­
mondását. Maniu távozása után 
Goga miniszterelnök jelentkezett a 
királyi palotában s átnyújtotta a 
lemondását a királynak, aki azt el­
fogadta.

Politikai körök két lehetőségről 
beszélnek :

1. Maniu elnöklete alatt nemzeti 
parasztpárti kormány alakulna, - 
amelynek, mint tárcanélküli mi­
niszter tagja lenne minden pártve­
zér, ez a kormány minimális kor­
mányprogramot dolgozna ki kor­
mányzási alapul, amelyet minden 
párt elfogad.

2. Ha az első terv nem sikerülne, 
tábornokokból állói kormány kerül­
ne az ország élére.

Bukarest, február 10. A Goga- 
kormány lemondását hivatalos he­
lyen még nem erősítik meg, de po­
litikai körökben szigorúan tartja 
magát az a hír. hogy a lemondás 
megtörtént. Politikai körök úgy 
tudják, hogy Christen Miron pa­
triarcha elnökletével fog új kor­
mány alakulni, amely magában fog­
lalná a volt miniszterelnökök egész 
sorát, kivéve Mániát és Gogát, akik 
nem hajlandók résztvenni a kon­
centrációs kormányba n.

Bukarest, február 10. A Goga- 
kormány lemondásáról szóló hírt 
megerősítik.

Bukarest, február 10. Az Univer­
sal a cenzúra részéről engedélye­
zett külön kiadásban beszámol ar­
ról, hogy kik voltak ma délután 
kihallgatáson a királynál, majd 
közli, hogy (ioga kül- és belpoliti­
kai okokra hivatkozva benyújtotta 
lemondását.

A lap azután közli, hogj Maniu a 
királyi palotából távoztában ezeket 
jelentette ki : Goga Oktavian kor­
mánya lemondott. A lemondást az 
uralkodó elfogadta. A képviselővá­
lasztásokat új határidő megjelölése 
nélkül elhalasztották.

Bukarest, február 10. Elterjedt 
híresztelések szerint az új kormány 
elnökségét, vagy Chriestea Miron, 
patriarcha vállalja, vagy pedig Mi­

roncsén volt parasztpárti minisz­
terelnök, ha a patriarcha korára 
való utalással a megbízást nem vál­
lalná. Azt hiszik, hogy a legionista 
mozgalom kivételévei valamennyi 
párt támogatná ezt a kormányt.

A KORMÁNYZÓ ITTHON
Fogadtatás a budapesti pályaudvaron — Tasnádi Nagy András állam­
titkár a Nemzeti Egység Pártjának csütörtöki értekezletén méltatta a 

magyar államfő lengyelországi látogatásának jelentőségét
Budapest, február 10. Horthy 

Miklós Magyarország kormányzója 
csütörtökön délután 3.05 órakor 
fiával, Horthy Istvánnal, kíséreté­
vel és Kánya Kálmán külügyminisz­
terrel együtt a keleti pályaudvaron 
visszaérkezett fi napos lengyelor­
szági útjáról. A keleti pályaudvar 
udvari várótermének bejáratait eb­
ből az alkalomból magyar s lengyel 
színekkel díszítették fel. Bent a vá­
róteremben gyülekeztek az előke- 
’őségek, akik a Kormányzó fogadá­
sira megjelentek. Ott voit Parányi 
Kálmán miniszterelnök, Széchenyi 
Bertalan gróf, a felsöbáz elnöke, 
Sztranyavszky Sándor a Ház elnöke 
Röder Vilmos, Széli József. Fabinyi 
Hőman, Bornemisza Géza miniszte­
rek, vitéz Sónyi Hugó gyalogsági 
tábornok, a honvédség főparancs­
noka, vitéz.Rácz Jenő, a honvédség 
főnöke.. Megjelent az ünnepélyes 
fogadáson a lengyel követség egész 
tisztikara élén Mycielski Kázmér 
gróf követség! titkárral.

A Kormányzó három óra előtt 5 
perccel érkezett meg.

Az üdvözlések során Mycileski

A Nemzeti Egység Pártjának értekezlete
Budapest, február 10. A Nemzeti 

Egység Pártja csütörtökön este 7 
órakor Tusnádi Nagy András állam­
titkár elnök elnökletével értekezle­
tet tartott, amelyen részt.vetl Pa- 
’■ányi Kálmán miniszterelnök a 
kormány tagjaival. Kánya Kálmán 
külügyminiszter a szabadságon levő 
Lázár ' miniszter kivételével, továb­
bá Tally Lsázló és MLkecz Ödön ál- 
'amtitkárok.

Tasnádi Nagy András elnöki 
megnyitójában mindenekelőtt tisz­
teletté] s'hódolattal emlékezett meg 
a Kormányzó visszatértéről.

Bukarest, február 10. Itteni poli­
tikai körök nézete szerint belpoliti- 
kaiiag Goga visszalépésének oka a 
pénzügyi politikával függ össze. 
Külpolitikai tekintetben utalnak ar- I 
ra, hogy a genfi ülésszak nem |

Kázmér gróf hatalmas piros rózsa­
csokrot nyújtott át a kormányzóm', 
nak, amelyet lengyel nemzetiszínek 
díszítettek. Moscicki köztársasági 
elnök felesége ugyanis ma reggel 
telefonon felkérte a lengyel követ­
séget, hogy nevében virágcsokrot 
nyújtsanak át a Kormányzó felesé­
gének. Néhány perccel a különvo­
nat megérkezése előtt megjelentek 
az előkelőségek s kivonultak a pá­
lyaudvar e I öcsa r n ok á ha.

A különvonat pontosan 3.05 óra­
kor állott meg. A Kormányzó szállt 
ki először, feleségéhez sietett, ke- 
zetcsókolt neki, majd megcsókolta, 
utána pedig sorban kezetfogptt az 
üdvözlésére megjelent előkelősé­
gekkel, közben leszálltak a vonlá­
ról a Kormányzó fia Horthy Ist­
ván, Kánya Kálmán külügyminisz­
ter, Uray István titkos tanácsos, a 
kabinet iroda főnöke, vitéz Keresz­
tes Fischer Lajos altábornagy s a 
kíséret többi tagjai. A kölcsönös 
üdvözlések után a Kormányzó az 
udvari várótermen keresztül távo­
zott s gépkocsijába szállva a kor­
ín ányzóságra hajtalőtt.

Magyarország kormányzójá­
nak lengyelországi látogatása jelen­
tős mértékben hozzájárult, -- mon­
dotta — azoknak a politikai és ba­
ráti kapcsolatoknak kiniélyítéséhcz, 
amelyek bennünket a lengyel nem­
zethez fűznek. A magyar államfő 
iránt Lengyelországban megnyilat­
kozott őszinte tisztelet és lelkesedés 
az egész magyar nemzetnek szól. 
Kérem a Mindenhatót, hogy a Kor­
mányzó IT öfőméltóságát orszá­
gunk számára erőben és egészség­
ben még sokáig tartsa meg.

A párt tagjai állva hallgatták vé- 

hozta meg a zsidókérdésnek Roma­
nia szellemében való megoldását. 
Hir szerint Mironescu azt jelen­
tette a királynak, hogy csakis nem­
zeti koncentrációs kormány bizto­
síthatja a választások vérontás nél­
küli keresztülvitelét. Lehetségesnek 
tartja, hogy Mironescu lesz az új 
miniszterelnök. Tudják róla, hogy 
különleges kapcsolatai vannak fran­
cia politikusokhoz és katonai kö­
rökhöz. Mironescu néhány nappal 
ezelőtt tért vissza Parisból.

Bukarest, február 10. Hír szerint 
az éjjeli órákban Miron pátriárka 
elfogadta a miniszterelnökséget. — 
Maniu és Goga kivételével vala­
mennyi miniszter megmarad az új 
kormányban. Külügyminiszter An­
tonescu Viktor lesz, aki a Tata- 
rescu-kormányban szintén ezt a 
tisztséget töltötte be. A hadügyini- 
niszterséget Antonescu veszi át.

gig az elnök szavait s lelkesen él 
tették a Kormányzót.

Tasnádi Nagy András bejelen­
tette azután, hogy táviratilag üd­
vözölte Kánya külügyminisztert 
lengyelországi tartózkodása alatt 
abból az alkalomból, hogy most töl­
tötte be miniszterségének 5. évet. 
Végül kegyeletem szavakkal emlé­
kezett meg a párt tagjának Sznr- 
dny Róbertnek elhunytéról. Beje­
lentette, hogy a párt programjával 
Hindy Zoltán lépett, fel a községi 
kerületben, továbbá, hogy Sivó 
Endre felsőházi tag bejelentette a 
pártba való belépését.

A pártértekezlet átfért ezután a 
választójogi törvényjavaslat 3. pont­
jának megvitatására. Széleskörű 
vita indult meg abban a kérdésben, 
hogy az egyéni kerületekben s a 
lajstromom kerületekben tervezett 
választói jogosultság a javaslat ere­
deti szövege szerint maradjon-» 
meg. avagy cseréljék-e fel, tovább:! 
hogy az egyéni kerületekben a vá­
lasztás egyszerű relativitással tör- 
ténjék-e, és ha nem, milyen legyen 
a relativitás alsó határa, továbbá, 
hogy legyen-e pótképviselő az — 
egyéni kerületekben, vagy sem.

A pártértekezlet végeredményben 
olyan értelmű módosításra kéri fel 
a kormányt, hogy az egyéni kerü­
letekben szükebb, a lajstromom ke­
rületekben pedig tágahb választó­
jog legyen érvényben és az előbbi­
nek egyéni választójog, az utóbbi­
nak lajstromom választójog legyen 
az elnevezése. A relativitás kérdé­
sében oly értelmű módosításra — 
kérte a pártérfekczlct a kormányt, 
hogy a relativitás alsó határa a sza­
vazat 35 százaléka legyen.

Ezután Darányi miniszterelnök 
bejelentette, hogy a pótkép viselői 
intézmény kérdését nem kívánja
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piirtkérdéMÓ tenni. Bejelentette to­
vábbá, hogy a Ház. közjogi bizott­
sága tárgyalásának ideje alatt a -- 
párt választójogi bizottsága perma- 
nenoiában marad, hogy amennyiben 
esetleg olvan kérdés eldöntésének 
szükségessége merülne fel, amely­
ben a kormány a párt állásfoglalá­
sát kérni óhajtaná, a bizottság e 
kérdésben rendelkezésre áll.

A pártértekezlet ezután határo- 
zatjlag kimondta, hogy a pótképvi­
selői Intézmény kivételével minden 
egyéb kérdést pártkérdéssé tesz

A pártértekezlet után a párt kép­
viselőtagjai a Párt helyiségében 
igen nagy számban közös vacsorára 
nvüllek össze, amelyen a minisz­
terelnök s a kormány több tagja is 
ré^’ZVPtt, , . .■Róma, február 10. A Sfefam-iro- 
da versói jelentése szerint a ma- 
pvar és lengyel külügyminiszter 
között lefolyt politikai megbeszé­
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lések teljes mértékben megfelel­
nek a római jegyzőkönyvek szelle­
mének. Hangoztatják, hogy Ma­
gyarország magatartása a népszó­
vétség kérdésében — amint ez a 
legutóbbi budapesti értekezlet, so­
rán kitűnt, hasonló Lengyelország 
magatartásához, amely mint isme­
retes Genf irányában reális politi­
kát. folytat, amely teljesen megfelel 
a megváltozott nemzetközi helyzet­
nek.

Róma, február 10. Az olasz sajtó 
hosszú tudósításokban számol be 
Horthy Miklós kormányzó lengyel­
országi útjának befejező esemé­
nyeiről.

Az olasz lapok közük azokat a 
sajtóhíreket, amelyek szerint Beck 
lenryvel külügyminiszter Rómnb'i 
készül. Megbízható római forrásból 
származó hír szerint Beck utazá­
sára márciusban kerül sor.

Az elutasított kérő 
borzalmas bosszúja
Klgyuladt a lakodalmas ház és 36 ember bentégett

fíflqrrid. február 10. Mosztár 
melleit Kruseca községben egy la­
kodalmi ünnepség szörnyű tragé­
diával végződött. A menyasszony 
apjának háza, miközben a fiatal na- 
zaspár s a meghívott vendegek da­
loltak s táncoltak, hirtelen langbn- 
borult. A fűztől rövid idő alatt az 
egész ház beomlott s a lakodalmas 
közönség nem tudott menekülni. A 
füstölgő romok között 36 holttest 
volt, köztük a fiatalpáré is.

fíelf/rád. február 10. A Mosztai 
városától 10 kilométerre fekvő Kru- 
sevo községben történt Szerencset- 
iensé.gről még a következő részlete­
ket jelentik: ,

Rnzics gazdálkodó fianak me- 
pvegzőjére nagy vendégsereget hí­
vóit házába. A ház emeletén, főkép­
pen annak legnagyobb szobájában 
mintegy száz vendég szorongott. A

földszinti helyiségekben hatalmas 
száraztakarmány készlet volt fel­
halmozva. Miközben mulatoztak, 
eddig ismeretlen okitól a szomszé­
dos pajtából lángok csaptak ki, 
amelyektől a földszinten kigyulladt 
a takarmánv. A tűz olyan rohamo­
san terjedt, hogy a vendégek me­
nekülését lehetetlenné tette. A szal­
matetős faház 
s összeomlott, 
nagy pánikban

percek alatt leégett 
Mindazok, akik a 

, .... — nem tudtak mene­
külni. 'a feiismerhetetlenségig ösz- 
szeégtek. Benne égett maga Roz.ics 
és vőlegénvfia is, mig a menyasz- 
szonyt sikerült a fűzből kimenteni, 
de oly súlyos égési sebeket szenve­
dett, hogy nemsokára ő is meghalt. 
A falubeliek valószínűnek tartják, 
hogy a tűz egv elutasított kérő 
Imsszújának műve volt.
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Ma akasxíják fel 
a lipótvárosi rablógyilkost
Varsa Pál a slralomházban — A gyilkosnak csak az a vágya, hogy az

utolsó éjszakát átaludhass«

•v

február 10. Csütörtök del- 
1 tálban rabszállító auló át 
Markó-utcai fogház bejárafá-

a:

Budapest, 
előtt 11 óra 
Jóll meg a 1 
nál. Az autóból négy fogházőr közöli ki 
lépett Varga Pál, az újlipótvárosi rab­
lógyilkos, aki egy évvel ezelőtt vas­
doronggal agyonütötte Streisinger Ernő 
ócskavaskereskedőt.

A 21 éves rablógyilkos Varga Pált an­
nak idején a törvényszék halálra ítélte- 
és ezt az ítéletet a tábla helybenhagyta 
és a Kúria jogerőre emelte.

Must érkeztek le
\ arga Pál iralai és így ma dólelöll hir- 
.tellék ki a rablógyilkos cigány előtt a

legfelsőbb helyről

Varga Pút viaszsórga arccal, dr biztos

Ma ősbemutató!
A szerzők jelenlétében ! 

TISZA.

leniekkel haladt a négy fogházór közölt.
................... . » 1___

Keze meg • 
gyors léptekkel 
majd a

ZERINVÁRV :

CsólMvatol
NAGYOPERETT

Csokonai színház

szítsák el a bitófát és állítsák fel a gyü.l- 
töfogház kisudvarában, olt, ahol az 
akasztásokat végrehajtják.

Az ítéletvégrehajtó segédeivel nyom­
ban kisielett a gyiijtöfogházba és meg. 
kezdték az akasztófa ácsolását.

A SIRALOMHÁZBAN
A pénteki akasztás híre pillanatok 

alatt elterjedt mindenfelé és a közönség 
valósággal megrohanta jegyekért az 
ügyészséget. Természetesen jcgxe»c 
csak újságíróknak. ügyvédeknek, írók­
nak és ügyészeknek adnak ki és közön­
ség aligha kerülhet be az akasztás szín- 
helyére.

Amikor Varga Pál a 
megérkezett, a kapuban

volt bilincselve cs tgy haladt 
’ • 1 a fogház folyosóján, 

fogházon keresztül vezették át 
■ v á 1 h Ecrenc tanácselnök dol­

gozószobájába, aki a halálos Ítéletet ki 
hirdette.

Tizenegy óra utón néhány perccel lé 
pett be Horváth tanácselnök szobájába 
Varga Pál. A tanácselnök felolvasta a 
legfelsőbb hely döntését, amely eluta­
sítja a kegyelmi kérvényt és szabad fo­
lyást enged az ítélet végrehajtásának.

Amikor a legfelsőbb hely döntése el­
hangzóit, Varga Pál egy pillanatra meg- 
tánlorodott, de azután ismét visszanyer 
le azt a bámulatos nyugalmai, amelyet 
már az előző fölárgyaláson is tanúsított. 
A további formaságok során már egyet 
len arcizma sem rándult meg és egy­
kedvűen vette tudomásul, hogy holnap 
végrehajtják rajta a halálos ítéletet.

A halálos ítélet kihirdetése mindössze 
néhány percig tartott cs Varga Pál nyu­
godt léptekkel jöll ki a Icrcmböl. majd

lül a rabszállitó autóhoz és visszavinni, 
:i gyüjlöíogházha, ahol azonban mór a

Az ítélet kihinti lése után az irulokil 
nyoiuban elküldték nz ügyészséghez. Az

Ifyüjtőfogháíha

melléje kirendelt lelkész, aki péntek reg 
Belig, a halálos Bélel végrehajtásáig 
mellette marad.

végrehn jtásúi.

— Szenvedő beteg asszonyok 
gvnkran már orv kis pohár termé­
szetes „Ferenc József* keeerüvi/- 
zel is nagyon könnyű, lány hélki- 
ürülóst érhetnek el, ami igen sok 
esetben rendkívül jótékony hatással 
van a beteg szervekre. Kérdezze 
meg orvosát.

Amikor a gyilkos legényt megkérdez­
ték, hogy van-e valami kívánsága, unot­
tan csak ennyit felelt :

—. Semmire sincs szükségem, csak azt 
szeretném, ha az éjszakát végigaludhal- 
nám.

_Családját nem akarja látni utol­
jára ? — kérdezték.

_. Nem, — felelte — én már régen cl- 
búcsiizlam tőlük.

ElhalaszioMa a® angol király 
Indiai álját

London, •február 10. M. Gyorg? 
király elhatározta, hogy elhalasztja 
ez év telére rendezett indiai látoga­
tását. miután az út pénzügyi vonat­
kozásainak figyelembe vételével 
úgv találta, hogy nem volna he­
lyénvaló rendkívüli kiadásokkal 
terhelni India állami jövedelmeit a 
jelen pillanatban, amidőn a tarto­
mányi autonómia bevezetése úgyis

súlyos pénzügyi terhekkel jár. 
Ezenkívül a király tanácsadói meg­
hallgatása után arra a következte­
lésre jutott, hogy tanácsosabb lesz 
bevárni, amíg javulás áll be a vili.g 
általános kilátásai tekintetében. Az 
uralkodó e közléssel kapcsolatban 
hangoztatta azt a szándékát, hogy 
Indiába el akar utazni, mihelyst a 
a iszonyok megengedik.

Bonyolódik a Buíyenkó-rejtély
Bukarest, feruár lO. A Butyenkó 

ügy még mindig lázasan foglalkoz­
tatja a bukaresti sajtót ás a közvé­
leményt. A Somnalnl csütörtökön 
délutáni száma abból, hogy Butyen- 
kút csak nemrégiben bízták meg a 
szovjet, bukaresti képviselete veze­
tésével arra következtet, hogy^ Bu­
tyenkó ................
élvezte a kommunista

a legteljesebb mértékben

lek bizalmát, tehát, nem lehet szó 
arról, hogy a GPU ügynökei ra­
bolták volna el. A lap inkáid) annak 
n híresztelésnek ad hitet, hogy Btt- 
tyenkót az ukrajnai fehéroroszok 
rab diák el. mert mint mondják Bu- 
tyenkú birtokában a fehérorosz 
mozgalmat súlyosan kompromitálő 
adutok vannak.

Az Árpád B. E. nagysikerű teaestje
Az Árpád 

jubileumával 
este az 
zalosan szép táncestélyt rendezett, 
Íven a 
mos 
és teljes számmal ott voltak az ej 
let palrónusai s a bölcsészettudományi 
kar professzorai. A rendezőség erre az 
alkalomra csodálatosan szép és ízléses 
díszítéssel telle hangidalossá a lerm.-t. 
A pálmákkal és színes lampionokkal 
dekorlAlt teremben természetesen a han­
gulat is kifogástalan volt mindvégig, 
amelyet a rendezőség kellemes és nívós 
műsorszámokkal kezdett meg. Dezső 
László szellemes verses konferansza ve­
zette he a műsort, amelynek keretében 
Giday Endre vezér üdvözölte a közönsé­
get. Paál Magda Balázs Árpád óhajára 
Bnlázs.nólákat hegedült finom művészi 
készséggel. Markovits Ily bájos halletet 
láncolt, Rácz Jenő magyar nótákat éne­
kelt s végül Demeter Zsókn krónikát ol­
vasott. A hangulatos miisor után tör­
tént meg a több mint 50 első báloz-i 
lány színes sokaságának bevonulása, 
akiknek a rendezőség ezüst karkötőhlnc 
<al és más sok ajándékkal kedveskedett 
és tette emlékezetessé első bálját.

Első hálózó lányok a következők vol. 
lak : Sipos Ilona, Plank Edith, Horváth 
Káló. Horváth Csilla. Szlly Éva, Lenle 
Klára. Demeter Erzsébet, Dehreczcni 
Aliz, Polányi Kató, Kassay Baba. Gilvá- 
csi Margit, Báthory Ilonka, Bozóky Má-

kapcsolatban csütörtökön 
Arany Bika dísztermében kápr:’:- 

ame- 
debreceni előkelő társadalom szn- 

kimagasló notabililása jelent meg

Kovmcs Mimi.
Daróczy T

nva, Simon Margit, Damisz Ilona, Szaba­
dos Olga és Irén, Vaskó Mária, Nagy 
Mária. Egey Klára. T'ux Vilma, Pálvöl-

bet, Buduy Olga, Tóth Erika. 
Hu». Zenerovics Olga, Lengyel 
Szűcs Ducik«, Jankovics Maca, 
vies Jolán, Kulcsár Margit, Lo 
zsebet, Tóth Edith, Jobbágy Ria. Luk »• > 
Gabriella, Xaniénvi (iiznlla, László Ka

J ink*’

Tóth’ Klára, Kerékgyártó Gica. lluszli 
Margit, Ludwig Emma, Kovács Edith.

Az első bálozók a ..Tanár uram, csak 
az a kérésem" kezdetű csárdással nyi­
tották meg a bált. A zenét a kiváló egye 
Ic-mi szalon- és jazz-zenekar s egy 24 fő­
nyi rajkó cigányzenekar szolgáltatta. A 
bál fokozódó hangulatban a kora reg 
geli órákig tartotl.

vígszínház

I

uki rövidesen megjelent kél segédje kí­
séretében Brszterczcy főigazgatónál, aki 
közölte, hogy holnap reggelre legyenek 
készenlétben, a délután folyamán k'*-

ria, Vary Káló. Éger Ilona, Németh Má­
ria, Várszegi Anikó. Némclh Ilona, Bőd 
nár 11a. Tóth Kató. Jani Böskc, Jani 
Zernu Glday Hajnalka, Bakos Jolán, 
Kubanek Anny, Köblös Judith, Szabados 
Olga. Berta Margit. Blaskó Ilona, Bírsz 
Kamilla, Hí ves Klára, frajka Ilona, Ko- 
vács Klára. Rammer Klót a, Brunner 
Ibolya, Gsnjkos Éva. Bankó Káló. Erich 
Gyöngyi, Bankó Edith, Darkó Irén, Ma­
ráié Anny, Szabó Ili, Pap Julia, Rákos 
Ilona, Jcncy Magda. Balogh Ágnes, Cse-

Eggerth Márta 
és Jan Kiapura 

Bécsben készült világi Hm je = 

SzcretlEh...
Bolváry Géza 
mesteri rendezése!

Zene:
Puccini és Robert 
Stolz.

Bemutató ma.

I

__

I ■

’ - *
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A tiszapolgári hid megépítéséért 
köszönetét szavazott Hajdú vármegye közigazgatási bizottsága 

Darányi Kálmán miniszterelnöknek 
Az ősz folyamán megindulnak a hídépítési munkálatok

Hajdú vármegye közigazgatási 
bizottsága Fáy István főispán el­
nöklésével csütörtökön reggel ki­
leni' órakor tartotta rendes havi 
ülését.' Az ülésről távolmaradásukat 
kimentették : Fodor Rezső pénz­
ügy igazgató, Kováts József az ál- 
lamépitészeti hivatal főnöke, dr. 
Mező Sándor ügyészségi elnök és 
Brokes Rezső gazdasági főfel­
ügyelő.

A közigazgatási bizottságban dr. 
vitéz Nábráczky Béla tb. főjegyző 
ismertette a januári alispánt jelen­
tést és abban kitért arra a közigaz­
gatási bejárásra, amelyet Tiszapol- 
gárnál tartottak a minisztérium 
közi enjöttével a hídépítés ügyében. 
Hajdú vármegyét ezen a hivatalos 
aktuson vitéz Nábráczky Béla fő­
jegyző képviselte. Rásó István alis­
pán jelentésében örömmel számolt 
be arról, hogy a hídépítés terve a 
megvalósítás stádiumába jutott, 
amely Hajdú vármegye szempont­
jából is nagyjelentőségű. A várme­
gye törvényhatósága többízben fel­
iratban sürgette a kormánynál a 
hídépítés napirendre tűzését és a 
most történt hivatalos eljárás a vár­
megye akciójának sikerét is je­
lenti.

DR. UZONYI GYÖRGY 
ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ 

INDÍTVÁNYA

Az örvendetes bejelentéshez dr. 
Uzonyi György országgyűlési kép­
viselő szólt hozzá ó < elismeréssel 
állapította me^, hogy ' iajdúmegyé- 
nek sok évtiz"des kivé 'sága megy 
teljesedésbe • nnek a hí< tak a meg­
építésével. A egész Hajdúságnak 
messzemenő k< . a-.l„^ugi érdekei 
fűződnek ennek a hídnak a meg­
építéséhez és éppen ezért szüksé­
gesnek tartom, hogy kifejezzük há­
lánkat a bizottság ülésén a várme­
gye vezetőinek, Fáy István főispán­
nak és különösen Rásó István alis­
pánnak, aki sokévtizedes munkájá­
nak eredményeként elérte azt, hogy 
Északmagyarországot Hajdú vár­
megyével összekötő híd most már 
az építkezés stádiumába jutott.

Arra kérte a főispánt és az alis­
pánt, hogy a hídépítéssel kapcso­
latban továbbra is tartsák eviden­
ciában a tiszapolgári hídhoz vezető 
út megépítését, amelynek fontos­
ságát Darányi Kálmán miniszterel­
nök a Hajdú Hét alkalmával nyo­
matékosan kihangsúlyozta. Annak 
szemelőtt tartását is kérte, hogy a 
Tisza felső folyásának hajózhatóvá 
tételét a vizi kereskedelmi forga­
lom megteremtése, érdekében szin­
tén szorgalmazzák.

A közigazgatási bizottság tagjai­
nak általános helyeslésétől kísérve 
javasolta ezután dr. Uzonyi György, 
hogy szavazzon a bizottság köszö­
netét a vármegye, vezetőségének és 
<gyben feliratiíag tolmácsolja kö­
szönetét a bizottság a kérdést meg­
oldáshoz juttató Darányi Kálmán 
miniszterelnöknek, Fabinyi Tiha­
mér pénzügyminiszternek és Ber­
ni misza Géza ipar- és kereskedelmi 
miniszternek.

SOR KERÜL A TISZAPOLGÁRI 
KÖZÜT MEGÉPÍTÉSÉRE

♦
Fáy István főispán az alispán ne­

vében is köszönetét mondott, dr. 
Uzonyi György országgyűlési kép­
viselő elismerő szavaiért, hangsú­
lyozta azonban, hogy a maga ré­
széről elhárítja köszönő szavait, 
mert amikor a vármegye főispán! 

székét átvette, ez az ügy a befeje­
zéshez közeledő állapotban volt. 
Rásó István alispánt illeti jórész­
ben az elismerés, aki ennek a híd­
építési ügynek régi munkása és

Csütörtökön
hetven fillérrel zsebében 

önként jelentkezett Bárkánál Sándor 
a debreceni rendőrségen

25 sikkasztó hajdú Budapesten az eg^ilc lokálban három lánnyal mu­
latott és pezsgős vacsorái rendeli - -Í30 pengős estélyi ruha — Hetven 

fillérje maradi a hajdúnak az elsikkasztoii 4940 pengőből

Napokkal ezelőtt részletesen be­
számoltunk már arról, hogy Debre­
cenben a pályaudvari postánál Tóth 
Ilonka tisztviselőnő átvett 3500 pen­
gőt a Népjóléti Hivatal részére és 
azt átadta a hozzája beosztott Bár­
kányi Sándor városi hajdúnak. — 
Bárkányi a 3500 pengővel és a Nép­
jóléti Hivataltól még külön elsik­
kasztott 1440 pengővel megszökött 
Debrecenből és azóta nyoma ve­
szett.

Időközben a nyomozás során — 
megállapították. hogy Bárkányi 
a 3500 pengőt három szegedi pénz­
intézetnél helyezte el. ö pedig hol 
itt, hol ott bukkant fel, de a nyo­
mozó hatóságoknak nem sikerült 
nyomára akadni. A titokzatos sik­
kasztási és eltűnési ügyben csü­
törtökön hajnalban szenzációs for­
dulat állott elő, amelyről a Debre­
czeni Újság—Hajdúföld tudósítója 
a következőkben számol be :
A SIKKASZTÓ HAJDÚ ÖNKÉNT 

JELENTKEZIK
A DEBRECENI RENDŐRSÉGEN

Csütörtökön reggel úgy öt óra 
lehetett, amikor a rendőrség Kos- 
suth-utcai bejárata felöl egy isme­
rős ember jelent meg. Papp Sándor 
rendőrőrmester, aki a kapuban szol­
gálatot teljesített, rögtön felismerte 
hogy a civilruhás ember nem más, 
mint Bárkányi Sándor, a sikkasztó 
hajdú, aki több alkalommal is meg­
fordult a rendőrség épületében 
egyenruhában, l’app Sándor meg is 
szállította :

— Mit keres itt Bárkányi?
As ikkasztó hajdú lesütött szem­

mel válaszolta :

HUNGÁRIA filmszínház 
Ma utoljára

Sonja Honié 
káprázatos kiállítású 
filmje:

Tünemény
Előadások: 5, 7, 9 órakor!

HÍRADÓ t

Horthy Miklós 
lengyelországi látogatása, 
hídtörés a Niagara 

zuhatagná*.
Holnap: 300.000 penpő az utcán! 

eredményes szorgalmazója volt. — 
Hozzáfűzték továbbá, hogy a híd­
építés egyenes folyománya lesz a 
hozzávezető út elkészítése is.

Rásó István alispán a felszóla-

hajnalban

— Már minden pénzem elfogyott, 
amit Szegeden bankba tettein azt 
meg a rendőrség letíltatta s így nem

Barkauyi buuuor 
a sikkasztó hajdú

tehettem egyebet, mint hazajöttem 
és most önként jelentkezek, mert 
zsebemben mindössze 70 fillér van.

Papp Sándor rendőrőrmester ez­
után megmutatta Bárkányi Sándor­
nak a központi ügyelet szobájának 
ajtaját és beküldte.

A KÖZPONTI ÜGYELETÉN
Bárkányi Sándor bátran nyitott 

be a központi ügyeletes szobájába, 
ahol éppen Szilassy István detektív 
teljesített szolgálatot!. Illedelmese:) 
jóreggelt köszöntött, majd bemutat­
kozott, hogy ö az a Bárkányi Sán­
dor, aki a Népjóléti Hivataltól 4940 
pengőt elsikkasztott és most önként 
jelentkezik.

Szilassy István detektív nyömban 
előkészítette a jegyzőkönyvet és fel­

I mulatságos és I izgalmas attrakció:
1) STAN és PAN slágervigjátéka: ,, 

NEVETOBOMBA
és

2).Banditák országa
(A szerelmes sehriff) vadnyugati történet.
Főszerepben: DICK FORAN
Előadások: fél 5, fél 7 és fél 9 órakor!

i ■■■■■■■■■* KMaaMmaannzaaHaaaaaannaaaa

lásra válaszolva kijelentette, hogy 
az útkérdés is elintézés előtt áll 
éppúgy, mint a vasútvonal tovább­
vezetése már csak azért is, mert a 
hidat úgy építik meg, hogy a MÁV 
vasúti hiújával is összekapcsolta- 
tik. A hajózhatóság kérdése is jó 
utón halad és a híd pilléreit úgy 
tervezték, hogy alatta hajók közle­
kedhessenek.

A közigazgatási bizottság egy­
hangúlag elfogadta a miniszterel­
nökhöz és a kormány tagjaihoz in­
tézendő köszönő feliratot, majd a 
soron következő jelentéseket tár­
gyalta le.

vette mindazt, amit Bárkányi Sári' 
dór elmondott. Ebből aztán minden 
kitűnt, hogy Bárkányi Sándor hol 
járt és mit csinált a sikkasztás 
napja óta.

— A sikkasztás napján, — mon­
dotta Bárkányi — egyenesen el­
mentem Béni bácsihoz, ahol civil 
ruhát vettem magamnak. Utána a 
oénzt és ruhát becsomagolta egy úti 
bőröndbe és az egyenruhámban — 
megindultam az állomás felé. A 
Hunyadi utcán találkoztam egy 
kollegámmal, akinek azt mondtam, 
hogy az egyik tisztviselő Buda­
pestre utazik és annak a csomagját 
viszem az állomásra. Így sikerült 
a tervezett szökésemről egy pár 
pillanatra a gyanút elterelnem.

— Utána aztán kimentem az ál­
lomásra, ahol jegyet váltottam és a 
déli sebesvonattal elútaztam Buda­
pestre. A fővárosban az első útam 
a Teleki-térre vezetett, ahol civil 
kabátot és sapkát vásároltam és át­
öltöztem.

BÁRKÁNYISÁNDOR 
SZEGEDEN ÉS SZATYMAZO.N

— Egészen megkönnyebbültem, 
amikor a hajdú gúnyát levetettem 
magamról és civil ruhába öltöztem. 
Pesten nem sokat időztem, hanem 
elutaztam Szegedre és ott a 3500 
pengőt három pénzintézetben el­
helyeztem.

— Úgy gondoltam, hogy ezzel 
meg tudom téveszteni a nyomozó 
hatóságokat. — Utána áhítoztam 
Szatymazon élő szüléimhez, akik­
nek nagyon feltűnt, hogy civilben 
vagyok, de én azt mondtam nekik, 
hogy utazás esetén nem muszáj az 
egyenruhát használni. Az anyám 
meg is nyugodott, de apám megkér­
dezte :

— Sándor, nem tettél valami 
rossz fát a tűzre ?

— Szüleimnek nem mertem meg­
mondani, hogy sikkasztottam, mert 
anyámat megölte volna a bánat. — 
Azt mondtam nekik, hogy szabad-

---------------------------------------------m------------------------------------- kí--------------------------
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mígot kaptam és ezt az időt arra 
használom fel. hogy szüléimét é< 
testvéreimet meglátogassam. Szaty- 
mazon nem mertem sokáig tartóz­
kodni, mert közben megtudtam, 
hogv a pénzemet Szegeden letil­
tották és íg.v elutaztam Pestszem- 
löriwen lakó öcsémhez, Azonban 
itt sum fogott a hely, állandóan 
rettegtem, hogv mikor fognak el és 
ígv elutaztam Budapestre.

PEZSGŐK VACSORA 
barom nö társaságában 

EGA' BITDAPESTI LOKÁLBAN
Budapesten megérkezésem után 

egv darabig a budai hegyekben buj­
káltam, mert nem mertem az em- 
berek szeme elé kerülni, kézben 
nagyon bosszantott, hogy állásom 
is meg a szegedi bankokban elhe­
lyezett pénzem is elveszett és e- 
frjntti elkeseredésemben bementem 
a Keleti pályaudvar közelében egy 
lokálba. ...

Itten egy női jazz-zenekar ját­
szott és amikor a nők megtudtak, 
ho"v sok pénz van nálam körül­
vettek és nem lehetett szabadulni 
tőlük. Úgy gondoltam, hogy egy­
szer az életben én is .látszhatom az 
urat s így pezsgős vacsorát rendel­
tem a részükre, de a borból is csak 
a tokajit ittuk. Hajnalban mar elég 
kótvagos volt a fejem, amikor egy 
Nusl nevezetű leánnyal elmentünk 
a fürdőbe. Ezen az estén még volt 
velünk két lánv. de azokat nem tu­
dom hová tűntek. A fürdőből haza­
mentünk a Nnsl lakására és akkor 
éjszaka ott aludtam.

' — Nem voltam fukar, mert egyet­
len éjszakáért 130 pengőért egy 
gyönyörű estélyi ruhát vettem Na- 
sinak. Sajnos azonban itt észrevet­
tem ho-zv valaki meglévő pénzem­
ből nagyobb összeget ellopott. Mar 
ekkor tudtam, hogy sokáig nem tu­
dom magamat tartani és arra gon­
doltam. hogy hazajövök és önként 
jelentkezek a rendőrségen.

egy SZÉP éjszaka 
SZOLNOKON

Töredék pénzemmel elutaztam. 
Szolnokra. Itt már nem voltak is­
merőseim és így egyedül mulattam. 
Talán egész bujdosásom alatt ez 
volt a legszebb éjszakám. A cigány 
c.sak nekem húzta. — Valósaggal 
könnybelábadt a szemem, amikor a 
szép szomorú betyár nóták sírtak 
fe.l a cigány vonóján.

A romák azt hitték, hogy szerel­
mes vagyok és egészen a fülemhez 
hajoltak és úgy húzták. Amikor a 
mulatozásnak végét szakítottam, 
megállapítottam, hogy csak annyi 
pénzem maradt, hogy Debrecenbe 
haza tudtam utazni é.s meg <0 fil­
lér maradt, a zsebemben. Hajnalban 
fel is ültem a vonatra és most itt 
vagyok.A sikkasztó hajdút kihallgatása 
mán Szilassy István detektív lekí­
sértette a fogdába, ahol lakat alá 
került és most gondolkozhatik azon, 
hogy érdemes volt-e az egyhetes 
utazásért és mulatozásért egész jö­
vőjét tönkretenni.

BÁRKÁNYI SÁNDORT 
ELBOCSÁJTOTTÁK

A VAROS SZOLGÁLATÁBÓL 
Mint ismeretes. Bárkányi Sándor 

ír áve áll a város szolgálatában 
mint hajdú. Ezen idő alatt még 
nem nevezték ki, de az ügyviteli 
szabályzat értelmében, aki a város­
nál megszakítás nélkül 10 evet el­
tölt, az. véglegesitettnek tekinthető 
és igényt tarthat a nyugdíjra.

Most azonban, miután a sikkasz­
tást elkövette, ettől elesett. Dr. Köl­
csey Sándor polgármester, amikor 
értesült arról, hogy Bárkányi Sán­
dor hazajött és önként jelentkezett, 
■ gy polgármesteri határozatot kül­
dött át a rendőrségre, amelyben 
1 iizölte a sikkasztó hajdúval, hogy 
állásából azonnali hatállyal felmen­
tette. A polgármesteri határozatot 
nyomban megmutatták Harkányi­
nak, aki azt tudomásul vette. Al-

kalmunk volt beszélni Bross Sán­
dorral. a Népjóléti Hivatal 
tójával, aki elmondta, hogy bajosan 
hiszi, hogy Bárkányi Sandor az 
1440 pengőt elmulatta, mert min­
dig józanéletű embernek ismerte. 
Neki az a gyanúja, hogy valahol 
elrejtett a pénzből.

A rendőrség még kihallgatja 
részletesen a sikkasztó városi haj­
dút és akkor minden tisztázódni 
fog.
bárkányi új eletet akar

KEZDENI
Bárkányi Sándort a délután fo­

lyamán ismét kihallgatták, amely­
nek során több érdekesség került 
nyilvánosságra. A sikkasztó hajdú 
ugyanis elmondta, hogy Szegeden a 
3500 pengőt Rát.honyi Sándor, Rát- 
honvi József éa Ráthonyi Dezső né­
ven' helyezte el a három pénzinté­
zetnél. ' A betétkönyveket jól be­
csomagolta és azt. öt pecséttel lepe­
csételte. Szegedről Szatymazra uta­
zott szüleihez és amikor felment 
Pestre csak akkor vette észre, hogy 
a betét, könyv szüleinél maradt Ek­
kor Budapesten autót fogadott 260

Szurday Róbert emléke a Házban
Kedden Ismét összeül a parlament

Budapest, február 10. Negyedórás 
ülést tartott csütörtökön a képviselöh iz. 
Népes terem előtt nyitotta meg az iib’s 
délben 12 órakor S z t r a n y a v s z k J 
Sándor elnök. Első szava » kegyeleti 
volt !

Gyászoló lélekkel jelentem. • 
mondotta — hogy Szurday Róbert kép­
viselőtársunk meghalt, éppen képviselni 
hivatásának teljesítése közben, amikor 
választói előli szólóik

— Szurday Róbert a maga erejéből 
küzdötte fel magát a közgazdasági élet 
első vonalába. A szakmájához való bor 
záértésen kívül szociális érzés, józan 
ítélőképesség jellemezte. A komoly tőr. 
vényhozói munkában lelkiismeretesen 
résztvevő férfi dőlt ki vele az élők so.- 
rából.

Szurday Róbert emlékét az elnök ja­
vaslatára a Ház jegyzőkönyvében meg 
örökítették.

Az elnök bejelentése során az ellen? •- 
ken nagy taps csattant fel, amikor kö­
zölte, hogy Bonyhádon Klein Antalt vá­
lasztották meg képviselőnek.

A Ház ezután felhatalmaz ást adott n

Három kettős iker 
Debrecenbenegy nap alatt

Most, amikor az egész országban 
az egvke és az egyse leküzdése el­
len fáradoznak, szinte szokatlan cs 
egyben ritkaság számba megy, 
hogy Debrecenben egy nap alatt 
három kettős iker született, örven­
detes ez a bő áldás, mert így re­
mény van arra, hogy a tiszta ma­
gyar faj nem fog kipusztulni.

Szerdán Debrecenben Kovács 
Gyula gyulaházi főjegyző felesege­

A belügyminiszter Hajdú vármegye 
több községében bevezette a „Zöld­

kereszt“ egészségügyi szolgálatot
Ingyenes gyermekétkeztetési akciót és egéezeégügyi lőzötanfolyamot- 

kat szer vertek
Dr. Gaertner István m. kir. tiszti 

főorvos Hajdúvármegye közigazga­
tási bizottságának csütörtöki . ülé­
sén a szokásos egészségügyi jelen­
tésen kívül részletesen beszámolt 
arról a Zöldkeresztes gyermekét­
keztetési akcióról amelyet a belügy­
minisztérium szervezett meg három

pengőért és Szatymazra robogott, 
de ekkor már szüleitől megtudta, 
hogy a betétkönyvekéi a rendőrség 
lefoglalta.

Úgy gondoltam — mondta többek 
között Bárkányi Sándor — hogy 
Budapesten a nálam levő 1440 pen­
gőből még 1000 pengőt bankba te­
szek és utána hazajövök Debrecen­
be, ahol a rendőrségen jelentkezni 
akartam. Itt a feleségemtől nem 
tudtam ?lválni annál is inkább, - 
mert sok nőtartást kellett volna fi- 
zetni Ez még nem lett volna nagy 
haj, de együtt éltem egy nővel aki­
nek teljesen a zsarnoksága alá ke­
rültem' Legutóbb amikor Debre­
cenből elszöktem, akkor is csúnyán 
összevesztünk és ez késztetett arra 
hogy sikkasszak. Tudtam, hogy cse­
lekedetemért. megbüntetnek, de úgy 
gondoltam, hogy büntetésem kitöl­
tése után a 4500 pengőből új életet 
kezdhetek. Amikor megtudtam. — 
hogy Szatvmazon a rendőrség lefog­
lalta a betétkönyvet, nagyon elke- 
«eredtem és mulatni kezdtem. A olt 
olyan éjszaka, amikor nyolc, nő tar- 
saságában szórakoztam ez pedig 
sok pénzbe került.

főügyészségnek arra, hogy a képviselő­
imé sérelmére elkövetett becsületsértés 
miatt megindíthassa a bűnvádi eljárási 
Kimeri Nagy Imre, a nemzeti szocialista 
párt tagja ellen, egy gyűlésen telt ki­
jelentése miatt.

Az elnöki bejelentések után Széli 
József belügyminiszter benyújtotta az 
üzemi balesetekből eredő kártalanítás 
tárgyában Buenos Airesben múlt év áp­
rilisában kötőit magyar-argentin egyez­
mény becikkelyezéséről szóló törvény- 
javaslatot.

Báró Ugrón Gábor a gazdasági 
munkavállalók kötelező öregségi biztosí­
tásáról szóló jelentést. Czer man n An­
tal a cukor gyártásáról és eladásáról 
szóló nemzetközi egyezményt, H n- 
szovszky Lajos a kivételes telek­
könyvi eljárások szabályozására vonat­
kozó jelentést, Krüger Aladár az igaz­
ságügyi szervezet körébe tartozó rendel­
kezésekről szóló bizottsági jelentest 
nyújtotta be.

A kőpviselöhnz legközelebbi ülésót 
15-én, kedden délelőtt tíz órai kezdettel 
ta rí ja.

tlek két leány gyermeke született, 
de két gyermekkel leple meg férjét 
Nagy József kereskedő Kishegyesi- 
út 12. szám alatti lakos is. Itt az 
egvik gyermek fiú, a másik leány. 
Végül Czlgla András hosszúpályi-i 
kocsis feleségének Is két gyereke 
született. Itt az egyik fiú, a másik 
leány.

A szülőknek mindenünnen gratu­
lálnak.

hajdúvármegye! községijén. Egy­
úttal jelentést tett arról a szintön 
állami támogatás mellett rendezett 
főzőtanfolyamról, amellyel a falu 
lakosságát. az okszerű táplálkozásra 
kívánja rávezetni.

Az orvosi jelentés szerint Hajdú­
vármegyében január folyamán 182 

házasságot kötöttek, a születőnek 
száma 406 volt, a halálozásokét 285, 
természetes szaporodás 121. Egy 
éven alul elhalt, 71 csecsemő, az 
összes születések 17.4 százaléka. A 
göműkóros halálozások száma 28 
volt, tífusz 7 esetben fordult elő, 
míg a gyermekfertőzőbetegségek 
közül diftőriát 19, bárányhimlőt 10 
és szamárköhögést 11 esetben ész­
leltek.

Jelentést tett ezután a tisztiföor- 
vos arról, hogy Józsa és Mikepércs 
községben megszervezték a Zöldke­
reszt szolgálatot, ahol 28 anya és 
181 csecsemő részesült ezen a réven 
gondozásban. Ezenkívül a Zöldke­
reszt mozgalom keretében a bel­
ügyminiszter 4500 pengőt utalt ki 
25Ó iskolás és óvódás gyermek 75 
napon keresztül való étkeztetésének 
céljaira. Balmazújvároson és Ügye­
ken 100-100, Józsin pedig 50 gyer­
mek részesül a kezdvezményes ét­
kezési akcióban. Január folyamán 
a belügyminisztérium irányítása 
mellett Mikepércsen főzőtan folya­
mot rendeztek 30 fiatalasszony és 
leánv részvételével. Februárban pe­
dig Józsán folytatják ezt a tanfo­
lyam ot.

Váczy József a főorvosi jelentés 
kapcsán arra mutatott, rá. hogy Ná- 
náson is volt, egy főzőtanfolyam, 
ott azonban különféle luxusételekre 
tanították annak résztvevőit. Véle­
ménye szerint ennek nem sok ér­
telme van a falusi lakosság köré- 
ben.

Dr. Gaertner István felvilágosí­
tásul közölte, hogy a most megin­
dult főzőtanfolyamok más alapon 
szerveztettek, mint amilyenre Vá- 
czv József célzott. A belügyminisz­
térium Zöldkeresztes főzőtanfolya­
mairól van szó, amelyek célja az, 
hogy az egyszerű népet megtanít­
sák a tápláló, kalórlás. dús és váltó, 
zatos ételek készítésére, hogy így 
szokjon rá a falu népe a vitaminok­
ban gazdag zöldségfélék és főzelé­
kek ízletes elkészítésére. De az a 
rendeltetése is van ennek az akció­
nak. hogy megtanítsák a falu lakos­
ságát a súlyos, vagy fertőző bete­
gek táplálására megfelelő diétás, 
könnyebb ételek elkészítésére. A 
tanfolyam költségeit, jórészt a bel­
ügyminisztérium fedezi, a hallgatók 
10—20 fillért fizetnek, vagy ma­
gukkal hozott természetbeni főző­
anyagot. de ezzel szemben — álla­
pította meg nagy derültség közben 
a tiszti főorvos, — amit főznek, azt 
meg Is eszik.

A kapott felvilágosítások után a 
közigazgatási bizottság egyhangú- 
lag tudomásul vette a jelentést.

Végül Zsupán Károly állategész­
ségügyi főfelügyelő tett jelentést 
a vármegyei állat forgalomról, 
amely az előző hónapokhoz képpest 
némileg csökkent. Januárban vnc- 
úton 20 darab két éven _relű'' 
szarvasmarhát, egy borjút. 473 ju­
hot, 215.8 bízott és 1211 sovány ser- 
tűst szállítottak el, gépjárművön 
pedig 29 borjut és 317 hízott ser­
tést vittek ki a vármegyéből.

Interpelláció 
Huss Richard ügyében

Budapest, február 10. ismét napi­
rendre került Huss Richard debre­
ceni egyetemi tanár ügye, niCij 
több napig izgalomban tartotta a 
debreceni Közönséget. — Lgvani- 
Klein Antal kisgazdapárti kép'i- 
selő, az új bonyhádi követ es Hus> 
Richard között lovaglás ügy tá­
madt. Klein Antal Ismeretes kije­
lentése miatt Huss a nyilatkozó 
miatt sértve érezte magát, és sajt"- 
nyilatkozatot irt a képviselő ellen. 
Ennek a sajtóharcnak egy hajtösi* 
a lovagias ügy.

Klein Antal egyébként csütörtö­
kön délben Interpellációt is Jég.'.' 
zett be a Huss-üg.vhen Hóinan Bá­
lint knltúrmíniszterhez. Az ínte'- 
pclláló képviselő szerint Tins« h 
chard veszélyes és káros propm.'1 
dót űz.
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AZ „ÁRPÁD“ BAJTÁRSI EGYESÜLET
NAGYSZABÁSÚ JUBILEUMI ÜNNEPÉLYE

A debreceni ifjúság önállója az ország keleti részének 
, Mitrovics Gyula, Borbély Andor és dr. Bolla Pál Lajos

voltak a jubileumi ünnepély szónokai
A debreceni bölcsészettanhallga- 

tók „Árpád“ Bajtársi Egyesülete 
csütörtökön ünnepelte meg fennál­
lásának tizenötéves jubiluemát fé­
nyes disztáborozás keretében. Dél­
után fél 5 órakor a Vitézi Székház 
dísztermében gyűlt össze Debrecen 
hazafias társadalma 
bajtársak hatalmas 
ezen a jubileumi 
együtt ünnepeljen a 
csészék bajtársaival, 
évén

és n debreceni 
serege, hogy 
örömünnepen 

debreceni böl- 
akik tizenöt 

ót törhetetlent!] kitartottak 
nemzeti céljaik és törekvéseik mel­
lett és minden munkájukat a „Ha­
za, Becsület, Szabadság“ jelszava 
alatt végezték.

Az ünnepélyes aktuson többek 
között ott voltak a debreceni köz­
élet vezető egyéniségei közül dr. 
Oláh Lajos táblaelnök, Pass László 
evangélikus lelkész, vitéz Huszár 
Endre tábori lelkész, vitéz Adám 
Lajos ezredes, Both Kálmán ezre­
des, Lám Dezső rendőrfőkanitány- 
helyettes, dr. Rugonfalvi Kiss Ist­
ván, dr. Pap Károly, dr. Mitrovich 
Gyula,, cír. Csflry Bálint, dr. Széli 
Kálmán, dr. Da'.'kó Jenő és dr. 
Bodnár- Lajos egyetemi profesz- 
szorok, továbbá ott voltak dr. Papp 
Ferenc és dr. Jausz Béla igazga­
tók, vitéz Szatbmáry István, Nagy 
József ny. rendőrfőtanácsos, dr. 
Balogh Sándor városi kultúrtaná- 
esős, dr. Szabó Gyula rendőrkani- 
tény, a helyi nacionalista egyesüle­
tek renrezentánsal és még igen sok 
más előkelőség.

A jubileumi diszünnepélyt az 
Egyetemi Gépház „Tisza István“ 
Dalköre a Himnusz hangjaival nyi­
totta meg, majd Varsányi Imre dr. 
kerületi vezér üdvözölte lelkes sza- 
' akkal a megjelenteket.

Dr. Mitrovica Gyula 
megnyitója

Ezeknek elhangzása után — - 
Mitrovlcs Gyula egyetemi profesz- 
szor, a bajtársi egyesület maglstere 
mondott ünnepi megnyitó beszédet. 
A mindvégig lebilincselő, izzó ha­
zafias beszédet ezekkel a szavakkal 
kezdte meg :

— A körülmények kedvezőtlen 
találkozása miatt, a bölcsészettan- 
hallgatók „Árpád“ Bajtársi Egye­
sületének, hogy jubileumi ünnep­
ségét megtarthassa, a Margit-fűrdő 
és a Vitézi Szék között kellett vá­
lasztania. Egy percig sem ingadoz­
hatott — mondotta a professzor —, 
mert

a bajtársi egyesületeket, így a 
miénket is, a szellemük, célki­
tűzésük és történelmi hivatásuk 
a Vitézi Szék lobogója alá 

toborozza.
A bajtársi egyesület ifjúinak nem 
lehet más kötelességük, mint haza­
fias szellemben, kitartásban és ál­
dozatkészségben nyomon követni a 
A 'tézi Szék hőseit.

Majd beszédének további részét, 
így folytatta a magister : Bajtársi 
egyesületünk azokat ez ifjakat fog­
lalja magában, akik a nemzet intel­
ligenciájának a nevelését választ of- 
Iák jövő hivatásuknak. Azért 

a magyar tanárnak mindenkor 
azzal a tudatos elhatározással 
kell az életbe lépnie, hogy 
tudományokat tanítva Is a nem­
zeti élet egységét és jövőjét 

szolgálja.
Lnnék a legmagasabb célnak a ki­

dr.

tűzése megóvja őt attól, hogy az 
eszköz és a cél fogalmainak tragi­
kus összecserélésével a nemzeti ka­
tasztrófa előkészítésének munkáló- 
jává álacsonyodjék le. Tudni fogja, 
hogy az egyénnek nem lehet több 
joga, mint amennyinek gyakorlása 
hasznára válik a nemzeti életközös­
ségnek és ha nem illeszkedik bele 
a nemzet erkölcsi életközösségének 
a korlátái közé, lényeget és nevet 
cserél és rabságot és pusztulást je­
lent. Az „Árpád“ Bajtársi Egyesü­
let joggal hivatkozhatik arra, hogy 
a kitűzött programját becsületes 
törekvéssel mindenkor munkálta és 
munkálni is fogja.

Patrónuv-avatás
A magiszter bajtárs beszédét a 

közönség frenetikus tetszésnyilvá­
nítással kísérte, majd utána — dr. 
Bolla Pál Lajos országos vezér re­
mek beszéddel avatta fel az egye­
sület patrónusává dr. Széli Kálmán 
professzort és az új dominus baj­
társakat.

Az országos vezér hangoztatta 
hogy új honfoglalásra van szükség, 
keresni kell nemcsak a jelenlegi ba­
jok gócpontjait, hanem meg kel! 
keresni rá a gyógymódokat is.

Az ünnepélys avatás után 
Széli Kálmán professzor, patrónus 
mondott köszönetét és tett Ígéretet, 
hogy azokat a célkitűzéseket ame­
lyekre fogadalmat tett, mindenkor 
híven fogja követni.

Majd Borbély Andor, a „Virra­
dat“ felelős szerkesztője, a „Szép­
míves“ B. E. patrónusa mondott 
megrázó erejű, hazafias lendülettel 
átitatott beszédet.

di'.

Borbély Andor főszerkesztő 
beszéde

— A jobboldali irányzat előtörése 
mutatja, hogy a Turul mozgalom 
céljai a lelkekbe oltott gyökereket 

' vert. A magyar társadalmat külön­
böző pártokra tagozták, a pártos­
kodás sok féle irányzatai.

De vigyázni kell, hogy ezek 
a jószándékú törekvések ne je­
lentsenek a társadalomban sza­

kadékot,
vigyázni kell, hogy az eszme el ne 
gyengüljön a pártoskodás köz­
ben. Különösen nagy feladat vár itt 
a jobboldali mozgalmakra, itt a 
csonka határhoz közeli városokban, 
ahol a nyakunkra terpeszkedő ide­
genek kihúzzák a talajt is a mi ma­
gyar testvéreink alól.

Vigyázni kell, hogy a külön­
féle- csábítások mége.gyszer ne 
nyerjenek Itt meghallgatást, itt 
különösen ezen a területen, ahol 
a magyar falvak megőrizték 
ugyan még nevüket, de már 
elvesztették függetlenségüket, 
mert ott állanak a kis falvak 
közepén már mindenütt a kis 

újonnan épített zsinagógák.
Ili a Turuli.stáknak kell egyensúly­
ban tartani a társadalom logikai és 
lelki egyensúlyát, Bajtársaim ! — 
emelte fel szavát a szónok, — áll­
jatok helyt a posztotokon, tudomá­
nyos, vagy ha kell ipari és gazda­
sági munkahelyeteken, hogy ne 
mondhassa senki mégegyszer, hogy 
a magyar erre, vagy amarra a fog­
lalkozási ágra nem alkalmas, egy­
általában a magyar valamire nem 
alkalmas és hogy nem volna kü­
lönb a világ bármely nemzeténél.

a

Éljétek ki magyarságotokat 
kultúrátok példaadó tartalmával, 

azzal az igyekezettel, amellyel meg 
tudtuk teremteni a magyar sajtót 

zsidó sajtóval szemben.
Hatalmasok vagytok, mellette­
tek van a jobboldali sajtó ha­
talmas tábora és minden el- 
sz.ánása, de mellettetek van 40 

ezer Turulista.

Már kaphatók a Görbe Éjszaka jegyei
Lahorfalvy Markos Lujza nőldivatszalonja egy gyönyörű estélyi 

ruhát ajánlott te] a szépségverseny győztesének
A debreceni újságírók által ren­

dezett farsangi Görbe Éjszaka, 
mely jövő szombaton, február 19-én 
lesz az Arany Bika dísztermében és 
emeleti helyiségeiben, széleskörű 
érdeklődést vált ki. Mindenfelé hal­
lani a készülő mulatságról, mely az 
idén különösen színpompás és 
nagyszabású lesz.

A rendezőség a jegyeket már ki- 
bocsájtotta. A mai viszonyokhoz 
képest a jegyek árai mérsékeltek. 
Nagy páholy, hatszemélyes nyolc 
pengő, négyszemélyes páholy hat 
pengő, egy személyre szóló belépő­
jegy egy pengő ötven fillér. Azok 
számára, kik jelmezben Jelennek 
meg a mulatságon, a belépődíj vsak 
egy pengő. Ezért külön olcsóbb jegy 
van a jelmezesek részére.

A Görbe Éjszaka jegyei kapha­
tók a „Debreczeni Újság" kiadóhi-

Ma lesz a „Csókhivatal“ ősbemutató ja 
a Csokonai színházban

Vécsey Leó, a harmadik társzerző rendületlenül bízik a darab 
sikerében

Forró este lesz ma a Csokonai- 
színházban. Ekkor kerül ugyanis 
bemutatásra a „Csókhivatal“ című 
operett, melynek szövegkönyvét Ti­
szai Márton és Vécsey Leó írták, 
muzsikáját pedig Zerinváry Andor 
komponálta. Az ősbemutató iránt 
széles körben nagy érdeklődés nyil­
vánul meg s bizonyosra lehet ven­
ni, hogy ma este zsúfolásig meg­
telik a Csokonai-színház nézőtere, 
mert egy rendkívül ötletes, érdekes 
operettet kap pompás muzsikával. 
Eddig már megszólaltattuk Tiszai 
Mártont, továbbá Zerinvády An­
dort, míg most Vécsey Leó nyilat­
kozott a „Csókhivatal“-ról. Vécsey 
a következőket mondotta :

— Szerelem Kft. című, műhelymunka 
hun álló, vidám regényemből készült n 
..Csókhivatal“ szövegkönyve. Tiszai 
Márton barátommal bárom heti munká­
val megírtuk a dialógust, aztán beillesz­
tettük Z e r i n v á r y Andor pattogó, 
pompás muzsikáját és az operett anyaga 
a gépírótól és a kolfamásolólól egyene­
sen II o r v á l h Árpád igazgatóhoz ke 
riilf. Nem olvasta és nem hallotta egyet­
len budapesti színházigazgató, drama­
turg. színpadi kiadó .sem és Horváth 
Árpád barátom — remélni merem, bngv 
a legtávolabbról sem önzetlen — jóvol­
tából most abba az úri helyzetbe kerü­
lünk, hogy az összes érdekelteknek egy 
nyugateurópai nívójú, gondosan csinált 
és valóban kitűnő előadásban mulathat­
juk he az operettet. Olyan tálalásban,

emlék tömjcnillatú 
egyik rekesz leg- 
selyeinpapirba bur-

A döbbenetes erejű megrázó be­
szédet a közönség megújuló tetszés­
nyilvánítással kísérte, majd utána 
elhangzottak a különböző egyesüle­
tek, bajtársi alakulatok és más ha­
zafias szövetségek képviselőinek 
üdvözlő szavai, amelyek között dr. 
Csűry Bálin professzor, az egye­
tem bölcsészettudományi kara, vi 
téz Adám ezredes a Vitézi Szék, dr 
Rugonfalvi Kiss István a Társadal 
mi Egyesületek, Pass László dr. es­
peres az Attila Bajtársi Egyesület 
nevében köszöntötték a jubiláns 
egyesületet, míg ezeken kívül több 
mint tizenöt egyesület tolmácsol- 
tatta a maga együttérzését a jubi- 
'áns Árpád Bajtársi Egyesületnek. 
Ezeknek elhangzása után Giday 
Endre vezérbajtárs mondott záró­
szót és köszönetét a megnyilatko­
zott rokonszenvért. A felemelő ün­
nepély a Tisza István Dalkör éne­
kével ért véget.

vafalában (Vármegyeháza mellett) 
vagy az Arany Bika halijában. Kü­
lönösen páholy jegyeket ajánlatos 
előre megváltani, tekintettel a nagy 
érdeklődésre,

A rendezőség azzal a felhívással 
fordult a kereskedő és iparos tár­
sadalom tehetősebb tagjaihoz, hogy 
a különböző versenyek sikerének 
előmozdítása érdekében szívesked­
jenek díjazásra alkalmas tárgyakat 
rendelkezésre bocsájtaui. Lapunk 
szerkesztősége átveszi a felajánlást, 
a rendezőség köszönettel hirlapllag 
nyugtázza.

A felhívásnak máris eredménye 
van. Laborfalvy Markos Lujza nőt- 
divatszalonja (Blkabérház, I. eme­
let) egy gyönyörű estélyt ruhát 
ajánlott fel a szépségverseny győz­
tesének, aki a farsang királynője 
lesz.

| olyan fényűző terítékkel, olyan előkelő 
háziasszonyok, szakácsok és mindkét 
nembeli kukták segédlete mellett, hogy 
akármelyik bécsi, párisi, vagy tengeren­
túli, világhírneves operettszcrző-kollc- 
gánk szívesen vállalná és méltán meg­
irigyelhetné ezt a pazar kóstolót. Külö­
nösen azért, mert az inyenemester sze­
repében ezúttal a kényes ízlésű, kifino­
mult érzékű debreceni közönség vélemé­
nye lesz a döntő.

— Én a magam részéről rendíthetet­
lenül bízok a sikerben, főként azért, 
mert még Horví I h Árpád igazgatót is 
megelőzve, az én első legféltettebb és 
legszigorúbb publikumom, akinek sza­
vára színházi kérdésekben a legtöbbet 
adok : fehérhajó, szép édesanyám, az 
egykori ünnepelt primadonna könnyes 
elragadtatással fűtötte be az önbizalmát. 
Amikor a szövegkönyvet elolvastuk és a 
zencszámokat elzongoráztuk neki, oda­
lépett a szekrényhez — száz meg száz 
megsárgult, könnyes 
temetője — és az 
mélyéről előhúzott 
költ, kissé gyűrt, ír

— Ezt viselte megboldogult édesapád 
a Szájhős vitéz, a Csipkerózsika és a 
többi darabja népszínházi és Horváth- 
kerti premierjén, amikor meghajlott a 
lámpák előtt, százszor meg százszor bi­
zony. Most neked adom kisfiam, ha fes. 
lett is kissé az ujja, jó lesz még a füg­
göny előtt...

A debreceni bemutatón ez az idestova 
hatvan esztendős, fehér kesztyű lesz a 
kezemen — ábitatos kabalából.



fi
DEBRECZENI UJSÄG 19STS február 11. péntek

Boncolást és vizsgálatot
rendelt el a vizsgálóbíró a püspökladányi
halálos autógázolás ügyében

A püspökladányi halálos kimene­
telű autógázolás ügyében, mint meg 
írtuk, dr. Vass Antal vizsgálóbíró­
segéd elrendelte ügyészségi indít­
vány alapján a boncolást, minthogy 
Kárai Mátyás, az áldozat, aki kopo­
nyaalapi törést, agyrázkódást és 
kétszeres lábtörést szenvedett, a 
debreceni klinikán meghalt. A bon­
colás és a helyszíni vizsgálat fogja 
maid megállapítani, hogy valóban 
terhel-e valakit felelősség a halá­
los szerencsétlenségért. A bonco­

TVágy napig bolyongott a csökmői nádasokban 
a 83 éves Oláh István, azután 

szívbénulást kapott és jéggé fagyott

lást tegnap este tartották meg a 
klinikán s ennek adatairól legköze­
lebb számolhatunk be. amikor a 
boncolást végző orvosok elkészül­
nek a jegyzőkönyvvel. Ha a vizsga­
lat során az derül ki, hogy Kárai 
Mátyás saját gondatlansága és vi­
gyázatlansága okozta a szerencsét­
lenséget, abban az esetben termé­
szetesen nem indul eljárás a buda­
pesti autó vezetője, Szirbik Istvan 
soffőr ellen.

fagyott.
Miután megállapítottak, hogy a 

halálesettel kapcsolatban semnii-

A pápa fogadta a magyar kispapokat
„A Szentatya különleges áldása száll Magyarországra"

Róma. febr. 10. XI. Phis pápa a matt 
napokban fogadta a bécsi Pazmaneum 
papnevelő intézet 46 növendékét, akik 
Mngyary Gyula, az intézet igazgató re< 
tora' és' Lutor Ferenc pápai protonota- 
rius, szentszéki tanácsos vezetésével je­
lentek meg a szentatya előtt. A pápa né­
met nyelven szólott a fiatal papokhoz s 
többek között ezeket mondotta :

— Üdvözöllek benneteket, kedves 
fiaim, akik Pázmány Péter nevének je­
gyében, valamint Ausztria és Magyar­
ország’ olv dicsőséges zászlói alatt jöt­
tök elém. Üdvözöllek benneteket egy 
olyan reményteljes pillanatban, amikor

Nagysikerű lengyel-matiné 
Mátészalkán

Iféle bűncselekmény nem történt, a 
vizsgálóbíró megadta a temetési 
engedélyt.

Ausztria és kiváltképen Magyarország a 
nemzetközi eucharisztikus kongresszusra 
készül elő, amely minden bizonnyal 
nagyszabású esemény lesz. Az egek al. 
dása nem marad el olyan kongresszus­
tól, amelyet ilyen Igyekezettel készíte­
nek elő. Ez az áldás le fog szállni min. 
den létekre, minden népre s minden 
államra. A szentatya kiilönlges áldása 
száll Rátok, szeretett fiaim, valamint 
Magyarországra, Ausztriára és a nemzet­
közi eucharisztikus kongresszusra. Ezt 
az áldást a legöszlntébb jókívánságaim 
kísérik s a legforróbb ahhoz az Atyá­
hoz, akitől minden kegyelem származik.

Az esetet jelentették a 
majd kiszállott a 
aki azonban nem

Megírta a Debreczeni Újság— 
Hajduföld, hogyfebruár nyolcadikén 
a járókelők egy megfagyott ember 
holttestére bukkantak a csökmol 
határban........
csendőrségnek, 
községi orvos, <>«■ -■ —
tudta kétségtelenül megállapítani, a 
halál okát. A csendőrség széles­
körű nyomozást indított, mert a 
haláleset körül gyanús momentu­
mok merültek fel.

Megállapították, hogy a halott 
Oláh István nyolcvanhárom éves 
komódi gazdálkodó, aki négy nap­
pal azelőtt távozott el hazulról. A 
debreceni ügyészség indítványára 
Zsögöd Jenő táblabiró, a központi 
vizsgálóbíróság vezetője elrendelte 
a boncolást és a helyszíni vizsgála­
tot. Ezt szerdán este foganatosítot­
ták is. A boncolás és vizsgálat az­
után kiderítette az öreg gazdálkodó 
rejtélyesnek látszó halálának min-
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VIDÄM REGÉNYJAJ
az a SZERELEM

Irta: RANKAY GYULA

hallaná, könnyen azt 
. Ha látja, akkor is em- 
i van nekie, csak éppen 
esetleg nem mindenki 

hebehurgya beszédét.

(20)
— Az is finom úr, instállom. — 

Olyan mint egy igazi, arisztokrata. 
Aki csak ’ " ' ...... .
hinné róla, 
berformája 
hogy no, t 
kedvelné a ...
..De mit kérdi a fiatalúr? Csak 

nem detektív tetszik lenni ? Mert 
akkor inkább elharapom a nyel­
vem, hogv el ne találjam magam 
szólani, hogy ilyenek után érdek­
lődik ... , , .

Legyen nyugodt, Jojcsó bácsi. 
í'<ak kíváncsi voltam a maga véle- 

— Hát. én ismerem is az urakat, 
mint a markomat, 
ismerem, újságíró 
lenni ?

-— Annyi közöm van az újságok­
hoz. hogy olvasom őket.

Jojcsó bácsi unni kezdte a potya 
beszédet. Várta, hogy az. mikor 
nyúl már a zsebébe, dehogy Alga 
késett s még csak nem is újságíró, 
még csak nem is klubtag, sarkon 
fordult s bosszús dünnyögéssel ma­
gára hagyta.

Alga egyideig bámult utána, 
azután eltávozott a klub elől s egy 
női harisnyás kirakat elé- állott, 
hogy gondolatait rendbeszedje, 
■vagy még jobban megzavarja. Női 
harisnyát egyáltalán nem akart 
venni, csak rendszerint kellemes

tíz tetszik

den részleiét.
Oláh István február negyedikén 

azzal távozott el Komádiból, hogy 
elmegy a tizenhét kilométerre lévő 
(’sökmőre, hogy meglátogassa rég­
látott testvérét. Hozzátartozói igye­
keztek lebeszélni az öreg, 83 éves 
embert a gyalog útról, de az öreg 
hajihatatlan maradt és elindult. 
Már Csökmő határában járt, ami­
kor valahogyan eltévedt és négy 
napon keresztül bolyongott a csők- 
inői határban lévő hatalmas kiter­
jedésű nádasokban. Negyedik nap 
összeesett és meghalt. A boncolás 
adatai szerint, a félig megfagyott 
ember halálát az idézte elő. hogy a 
teste a hosszas bolyongás után any- 
nyira kihűlt, hogy már nem volt 
jártányi ereje sem és a gyengeség 
következtében szívbénulást kapott. 
A halott körülbelül másfél napig 
feküdt a nádasban s ez idő alatt a 
Holttest csaknem teljesen jéggé-

érzéssel telítette, ha végig nézett I 
a kirakatba állított bábú viasztes­
tén, csinosra formált bokáján és 
lábszárán feszülő hat pengős se­
lyemharisnyán s tekintetével végig 
simította a bábú nielletáját.

De szép is a női selyemharisnya 
s de szép a nő. Isten legkülönösebb 
teremtménye. Aki felemel, aki le­
sújt, aki szeretni, gyűlölni tud, aki 
szeretni szeret...

Egy leány állt meg mellette s 
amellett. hogy a kirakatra vetett 
egy érdektelen pillantást. Algát 
tüzetesebben megnézte. Alga észre 
sem vette, úgy tele volt még min­
den porcikája AGrággal. A leány 
fogai között sziszegve ment, tovább, 
de” Alga azt sem hallotta, hogy a 
nő egyáltalán sziszegett valamit, 
talán észre sem vette a nőt. úgy­
lehet a kirakatot, sem. Virágra s 
vele kapcsolatban Tiszaira gondolt:

— Ez igen. Ezt jól kifundálta 
Gábris néni. Ilyen feleség, ilyen 
nagyszerű feleség'. Ez kell nekem.

gondomnak . .. 
megtetszhettem 
döntő tényező : 
Remélem ...

a leendő após. Re- 
Az, hogy faképnél 

klubban bosszantó, de 
nem menthetetlen. Látszott, hogy 
ideje alaposan Igénybe van véve 
s az olyan embernek effele ki fele­
dékenyig könnyen megbocsát­
ható.

Valaki ábrándozásából kizökken­
tette, vállára vert. Tiszai volt, aki 
a harisnyás üzlet melletti kapualj­
ból toppant mögé.

— Mi az, fiam, harisnyát akarsz 
venni ?

Dehogy, dehogy... Tiszai ural 
vártam...

Vége lesz minden 
Tagadhatatlanul 
nekik, csak még a 
a mama van hátra.

S Tiszai úr, 
mek ember, 
hagyta a

Február 6-án rendezte meg a máté­
szalkai „Keleti Magyar Bajtársi Egyesü­
let" kitűnően sikerült lengyel matinéját, 
melyet különösen aktuálissá és időszerű- 
vé a Kormányzó úr egyidejű lengyel 
országi látogatása tett. A ,.Keleti Ma­
gyar R. E.“ ennek a matinénak ' meg 
Rendezésével hódolni akart a lengyel-ma. 
«var barátság előtt, mely a két nép lel-
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A matiné a vármegyeháza díszterm-- 
ben folyt le. amelyen megjelent Péchv 
főispán és dr. Strcidnr alispán is 
Füsti M. Lajos, a B. E. vezére n; 
meg a matinét temperamentumos, 
tetszést arató bevezetőjével.

Ezután Szablinski Wladyslaw, a deb­
receni egyetem nagy népszerűségnek ör­
vendő lengyel lektora tartotta meg ha­
talmas és magas nívójú előadását a 
..Megujhodott Lengyelországéról. me­
lyet többször szakított félbe a termel

— No, téged jól faképnél hagy­
talak. bocsáss meg. Ettől a két lé- 
hütőtől alig bírtam megszabadulni. 
Valami kis elszámolási különbség 
van közöttünk, mert közös üzletet 
bonyolítottunk le s most prüszköl­
nek a hálátlan kutyák, pedig jó 
nár száz pengőt juttattam a mar­
kukba ... Úriembereknek tartják 
magukat, holott- voltaképen gaz 
himpellérek. ingyenélők, akik azt 
szeretnék, hogy kisded befekteté­
sük tízszeresen térüljön meg. Kár 
egy szót is vesztegetni reájuk, a 
nyomorult vámszedőkre,

— Miféle üzlet volt?..
— Nem fontos, kérlek, 

sokból. Nem szabad elfelejtened, 
fiam, hogy nekem is kell s ezen­
kívül jó néhány gyomrocskát meg 
kell töltenem. Ide is beugrók, oda 
is s néha olyan üzletekbe, amitől a 
hátam előre borsózik ...

Beugrás és borsózás... 
igen.

— Visszamegyünk még a klub-

Egy

Igen,

— ]{a Tiszai úr úgy akarja. — 
szerénvkedett Alga. - - Egyébként 
csak megálltam itt egy pillanatra, 
mielőtt kis legényszobámba Igye­
keznék ...

Tiszai vállat vont:
— A magam kedvéért vissza nem 

magvak. Ezek a fickók különben is 
megfájltották a fejemet. Legjobb 
lesz, ha hazamegyek, olvasgatok 
egy keveset s lefekszem. Reggel 
nagy üzleti találkám van.

— Hát a pesti pénzember nem 
érkezett meg ?

— Testi pénzember ? Hjaj, Igen, 
említettem neked. Persze, persze, 
de nem jöttek meg. Ezt a Mohos 
Kálmánt' bízták meg tárgyalással, 

zsúfolásig megtöltő Intelligens köiönség 
dörgő tapsa. Szabllnskl lektor előadásá­
ban szakszerűen ismertette a mai Len­
gyelország, a Polonia Restitute pezsgő 
életét. Az előadó a rendkívül magas 
színvonalú előadását a következő sza­
vakkal zárta be : ..Közel másfélévszáza- 
dos rabszolgaságból újjászületett len 
gyei nemzet mindig, így most is őszinte 

a magyaroknak. Az egyik nemzet 
a másiké is 1 A múltúnk közös 
olyan legyen a jövőnk is 1“ — Az 
a közönség előadása befejeztével

volt és 
előadót 
frenetikus tapsviharral ünnepelte.

Utána if j. Kovács István debreceni joR- 
hailRató Slonszi híres lengyel költőnek 
egyik kitűnő ódáját szavalta el lengve, 
lül, igen mély hatással.

Lengyel hanglemezek után Zétcnv! 
Endre, a II. E. alvez.ére mondott talpra­
esett, frappáns zárószavakat. A mind­
végig kitűnően sikerült ünnepség a ma­
gyar. Himnusszal ért véget.

5 Ölti- 
érted
6 mit

— krákogta Tiszai s a Sárkány­
utca felé irányította út jókat.

— Annyi bajjal jár ez a sok üz­
let. fiam, hogy el sem tudod kép­
zelni. És mégis azt mondom, hogy 
ez az élet, nem az a dohos hivatali 
szoba. Ma már alig bírom elkép­
zelni, hogy hogyan bírtam azt az 
életet... S előbb-utóbb eljön az 
aratás is. Egy üzlet nem sikerül, 
sikerülnie kell a másiknak, vagy a 
tizediknek, míg azután egy bom­
bát markol üstökön az ember - x’" 
lik a pénz a zsebbe... Mit 
te ezt. te hivatalnok ember 
érdekel ? ...

— Érdekelni érdekel, igazgató 
uram, de sohasem volt még alkal­
mam belepillantani az üzleti élet 
titkaiba...

Üzlet és Alga, de kévés közük 
volt eddig egymáshoz. Az üzletek­
ről csak annvit tudott, azt is ha­
lom hónap előtti adatok alapjai’, 
hogv Patakinál jó szalonnát kapm. 
hogv Erdősnél két fillérrel mindig 
olcsóbb egy kiló kenyér, mint má­
sutt, hogy legjobb tüdős hurka, 
melvet Hike ' annyira szeretett. 
Vedresnél kapható, hogy az Orszá­
gos Rnhánemüeknél hat havi In­
telre is lehet készruhát kapni. 
Tudta, ha bemegy egy HzU'ti«’ 
cipőzsinórt venni, ott nyakkendő 
és pizsamát akarnak rábeszi lm • • • 
Ilyesmit tudott, de az üzlet boszor­
kányos lelkét nem ismerte. 
mely magával ragadja az 
lüktető életbe, azt amely rabul en • 
inámorítja a vele tüzetesen foglal­
kozót. Azt az életet, melybe 1 ’ 
egyszer belekóstolt az ember, nincs 
többé visszatérés. Csak előre. ■ 
kell vakon is. de inkább nagyon 
nyitott szemmel.

(Folytatjuk.)



105SS február 11. péntek DEBRECZENI ÚJSÁG 7

isaí február 11. Fentek.
Prot: Bertold. Keth.- Keth. Lur. M.

Hintek *<y Intenben,
Hterek ágy hrrnbnn.
Hittek egy Utenl »rttk Igautgban,
Hittek Magyarararág fehámadáaában

Ámen.

Mentők tele fon szúrna : A—4. 
Rendőrség telefonszáma : 20—45.

— Mussolini Bruno vi légkörül! 
repülőn tat tervet. Bruno Mussolini 
a Duce fia. aki — mint ismerete0, 
— a „Zöld egerek“ repülőrajjal 
óceáni rekordrepülést hajtott végre, 
kijelentette, hogy közvetlenül Ró­
mába való visszaérkezése után ter­
vet dolgoz ki egy világkörüli re­
pülésre. A vilégkörüli repülöutat 
Brúnó Mussolini egyedül akarja 
végrehajtani.

(:) A K1E szabadegyetemének so­
rozatos előadása ma, február hó — 
ll:-én este 7 órakor folytatódik a 
KIÉ Piao-u. 36. alatti Otthonában. 
Dr. Somlyai József a „Kölcsönpénz­
tár" kiváló szaktudású igazgatója 
tart ez alkalommal előadást: „A ma 
élő magyarság gazdasági politi­
kája“ címmel, melyre már is igen 
nagy az érdeklődés. A K1E szere­
tettel várja az összes érdeklődőket. 
Belépődíj nincs.

(:) Frontharcosok figyelmébe! 
Az Országos Elnökség rendelete 
folytán Főcsoportunk intéző bizott­
sága elrendelte az általános tagre- 
viziót. Ennek végrehajtása az én 
feladatom. Mielőtt a rendelkezés 
végrehajtását megkezdeném, előre 
felhívom az összes tűzharcosokat 
arra, hogy személyi adataikat iga­
zoló összes okmányaikat (vitézség: 
érem, Károly-csapat kereszt, kato­
nai igazloványok. hadifogságból 
történt leszerelési, sebesülési stb. 
igazolásaikat) előre készítsék elő s 
a behíváskor okvetlenül hozzák ma­
gukkal a tűzharcos tagsági igazol­
vánnyal együtt. A behívások f. hó 
20,-a után A„ B„ C. sorrendben 
fognak megtörténni hírlapi idézés­
sel és névre szóló behívók útján. E 
célból a lakcímváltozást minden baj­
társam azonnal közölje Piac-utca 
36. sz. alatti Főcsoport irodánkkal. 
A tagsági igazolványok új igazol­
ványokkal lesznek kicserélve és 
azután ..igazolt tűzharcos" csak az 
lehet, aki az új igazolványt meg­
kapja. A régi igazolványok érvé­
nyüket vesztik 1 Az igazolványok 
átcserélése díjtalan. Dr. Papp 
Endre vezetőtiszt.

— Felakasztotta m»R»l e«y fletónt 
»•dadTurl («xdálkndn. Bodnár Imre hat­
vannyolc éves nádudvari gazdálkodó, aki 
már régebb idő óta gvngyithalatlan be­
tegségben szenvedett és emiatt életunt 
lett, tegnap hajnalban a lakása udvarán 
ecy fára felakasz.totla magát. A csendőr­
ig megállapította, hogv kétségtelenül 
öngyilkosság történt s így a debreceni 
királyi ügyészség a temetési engedélyt 
megadta.

— Galamblövö versenyt rendez­
nek a Hortobágyon. A Hortobágy 
tavaszi idegenforgalmi szezonjának 
nagy eseménye lesz, az az országos 
galamblövö verseny, amelyet már­
cius 25. 2(1 és 27. napjain rendez­
nek meg. Az érdekes látványosságul 
's nyújtó galamblövő verseny elő­
készítésén Bereczky Ferenc száza­
dos. az Országos Galamblövő Egye­
sület tagja fáradozik, s hogy n ver­
seny páratlan sportélményt ifi fog 
nyújtani, arra biztosíték maga az 
a tény, hogy már eddig 5 magyar 
világbajnok jelentette be részvéte­
lét a hortobágyi galamblövő ver­
senyre. '

Szélhámos garázdálkodik 
a városban 

az Ipartestfilet nevében
Az Ipartestület hivatalába befu­

tott panaszok szerint egy magát 
Patainak, vagy Patakinak nevező, 
de sokszor más nevet is használó 
egyén felkeresi azokat a segédeket, 
akik ipart akarnak váltani és előt­
tük az Ipartestület ellenőrének ad­
va ki magát, bizonyos összegekért 
vállalja, hogy ipart szerez számukra 
anélkül, hogy mestervizsgát kellene 
tenniük.

A panasz alapján az Ipartestület 
már meg is tette a feljelentést a 
rendőrségen, azonban ezúton is tu­
domására hozza a nagyközönség­
nek, hogy :

1. az Ipartestület „ellenőrt" soha­
sem alkalmazott és jelenleg sem 
foglalkoztat. Az Ipartestületnek 
csak tisztviselői, pénzbeszedői (írás­
beli meghatalmazással ellátva) és 
legújabban úgy az Ipartestület, 
mint az I. fekú Közigazgatási Ha­
tóság által aláirt és bélyegzővel el­
látott írásbeli igazolással ellátott, 
ú, n. „műhelyellenőrző iparosai" 
vannak ;

2. mestervizsga nélkül csak az 
kaphat ipart, aki 1936 július 15. és 
1937 január 14. között önállóan

Az osztálysorsjáték húzása

Csütörtökön a következő nagyobb 
nyereményeket húzták ki az Osz­
tálysorsjátékon :

5000 pengőt nyert : 55334
3000 pengőt nyert : 45390
2000 pengőt nyertek : 44262 60786
1000 pengőt nvertek : 17508 20542 

3G49S 45403 60967 66143
800 pengőt nvertek : 21494 34067 

40255 41051 47092
600 pengőt nyertek : 17010 30566 

33698 39968 41100 46950 54575 58105 
70000 70376 82037 9522 10224

500 pengőt nyertek : 10211 13217 
15680 18189 29267 43473 54598 58956 
73040 78999

300 pengőt nyertek : 1352 3906 
7892 11393 15593 15912 1S534 19783 
19896 21177 21889 21646 22219 26195 
28709 82435 32484 34251 85464 39875 
40205 40493 41490 48216 44078 45840 
46526 47686 47816 48816 52270 52848 
54776 59004 60102 64865 66045 6849S 
68929 73393 77141 78865 79279 79941 
81698 83794 85491.

— A Városi Zeneiskola ez évi 
első nyilvános hangversenye feb­
ruár hó 14.-én, este 8 órakor lesz a 
Zeneiskola hangversenytermében, 
amelyen az akadémiai osztályú nö­
vendékek szerepelnek Schumann 
legszebb müveivel. A rendkívül ér­
dekes és nívós hangverseny iránt 
széleskörű érdeklődés nyilvánult 
meg. Jegyek ingyenesen igényelhe­
tők a Zeneiskola titkári hivatalában 
d. e. 9 1-ig és d. u. 3 6-ig. A ár-u. 
1. sz. (Telefon : 33-96.)

— öngyilkos lett a fürdőben egy 
tisztviselő. Budapesten, a Széchenyi 
fürdőben relytéjes öngyilkosság 
történt csütörtökön délelőtt. 11 óra 
tájban Ultim Béla, a Révai Testvé­
rek könyvkiadóvállalatának egyik 
tisztviselője kibérelte a 28.-as kád­
fürdőt. Mikor a fürdési idő letelt, 
a személyzet revolverdörrenésre 
lett figyelmes. Mikor felfeszítették 
a kabin ajtaját, Blum Bélát átlőtt 
fejjel találták a padlón. Az értesí­
tett mentők csak a beállott halált 
konstatálták. Az öngyilkos tisztvi­
selő valószínűleg pillanatnyi elme­
zavarában követte el végzetes tet­
tét 

gyakorolta iparát, de azt később 
beszüntette. Tehát még azoknak is 
mestervizsgát kell tenniük, akik 
1936. évi július hó 15. előtt szüntet­
ték be iparukat és sem szakvizsgát 
nem lettek, sem pedig miniszteri 
engedélyt nem kaptak és így ter­
mészetes. hogy aki ezzel ellenkezőt 
mond, illetve arra vállalkozik, hogv 
mestervizsga nélkül szerez ipart : 
szélhámos ;

3. a köz érdekében cselekszik te­
hát az. akinél esetleg még ezután is 
jelentkeznék valaki, hogy ő majd 
megszerzi az ipart mestervizsga 
nélkül: a legközelebbi rendőrnek 
átadja.

Ezalkalommal ismételten hangsú­
lyozza az Ipartestület, hogy akár a 
Kamara, akár az I. fokú közigazga­
tási hatóság illetékes ügyosztálya 
(földszint 38. sz. szoba), akár pedig 
az Ipartestület hivatala készséggel 
megadnak minden felvilágosítást az 
iparváltásra vonatkozólag, még pe­
dig díjmentesen, tehát saját érde- 

i kei ellen cselekszik az. aki az arra 
hivatott hivatalok helyett illetékte­
lenekhez fordul, sőt azoknak pénzt 
is ad.

Emésztési kiütések a bőrön 
rendszerint hamar elmúlnak, ha 
bélműködésünket reggelenként éh­
gyomorra egv-egy pohár természe­
tes „Ferenc József" keserű vízzel el­
rendezzük. Kérdezze meg orvosát.

Megkezdődik az egyetemi iRtentlw- 
lelet. Erdőit fit éve volt a kezdet, mikor 
először gyűlt Ö«vo a debreceni egyelem 
protestáns tanulóserege külön iUontiv 
leletre. Azóta minden félévben megtart, 
ják a sokak által látogatott istentisrtelo 
tol. Az egyetemi templom felépítése még 
a jubileumi év feladata lesz, de addig is 
az öreg kollégium Oratóriuma igen jó 
otthon istentiszteletek számára. Ezeken 
elsősorban mind a négy fakultás hallga- 
gatói é< tanárai vesznek részi, de a kö­
zönség is látogatni szokta. E félévben 
február 13-án tartják az első htentis/te 
letet délelőtt egynegyed 12 órakor.

— Széngázmérgezést kapott. — 
Laezkó Erzsébet 24 éves háztartás­
beli alkalmazott csütörtökön este 
szén vasalóval vasalt. A vasalóban 
a szokottnál több széngáz képződött 
és ettől a lány rosszul lett. A men­
tők részesítettek első segélyben az 
ájult Laezkó Erzsébetet, és beszál­
lították a belgyógyászati klinikára, 
ahol kezelés alá vették. Állapota 
nem súlvos.

— Elloptak egy szekeret az ud­
varról. Csütörtökön délelőtt a rend­
őrség központi ügyeletén Gotlieb 
Ernő Monostorpályi-út 10. szám 
lakos megjelent, és elpanaszolta. 
hogy az éj folyamán ismeretlen — 
tettes egy paraszt szekeret ellopott 
az udvaráról. A rendőrség a felje­
lentés alapján megindította a nyo­
mozást n tettes kézrekerítésére.

— Állást nyert gyors-és gépírók. 
A Naményi Gyorsíróiskolában vég­
zettek közül január hóban ismét 
négyen helyezkedtek el különböző 
vállalatoknál, hivatalokig és iro­
dákba. A Naményi Gyorsíróiskolá­
ban végzetteket mindenütt szívesen 
alkalmazzák, mert használható jó 
munkaerők. Az államvizsgát tett 
gyorsírók irodai gyorsírói és gép­
írói állami bizonyítványt kapnak. 
(Ezt követelik meg újabban az állá­
sok betöltésénél. Közhivatalokban 
minősítési kellék.) Beiratkozni a 
szakiskolába bármikor lehet. —• 
(Batthvány-u. 11.1
loioioioioioioao«

FIZESSEN F.1.Ö
A „DEBRECZENI ÚJSÁG"-RA!

A közöunt
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érdekli,
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hogy a Mérnök­
politikai Társaság legutóbbi ülé­
sét az öntözésügy megvitatásónak 
szentelte és ennek kapcsán Deb­
recen és a Tiszántúl legaktuáli­
sabb problémái foglalkoztatták az 
ország legnevesebb szakembereit. 
I.ampl Hugo miniszteri tanácsos 
ismertette az Alföld öntözésügyé­
nek mai állását. A mai tervek 
szerint három öntözöközpont jön 
számításba. .4 tiszalöki duzzasztó­
műtől kiinduló 280 kilométer 
hosszú csatornahálózat 200.000 
katasztrális hold öntözését leszi 
lehetővé. .4 csatornarendszert 
négy tárolómedence egészíti még 
ki. amelyekben 220 millió köbmé­
ter vizet lehet az öntözések cé’- 
jairo biztosítani. A terv második 
része szerint Tiszafürednél és Al- 
qyőnél építenek szivattyútelepe­
ket tO.OOO katasztrális hold öntő 
zésére. .4 harmadik terv a Körös 
völgyében 25 óóű katasztrális hold 
öntözését kívánja biztosítani. A 
vita további folyamán az öntözés 
lebonyolifásáról, öntözötár sutátok 
alakulásának lehetőségéről esett 
szó. az öntözésügyi hivatal elnöke 
pedig a talajtani kérdések kuta­
tásának fontosságára hívta fel a 
figyelmet és felvetette azt a gon­
dolatot. hogy az öntözés híveit 
tömöríteni kellene. A vUaelöadá- 
son elhangzott szakszerű hozzá­
szólások minden esetre azt mu­
tatják. hogy az öntözés problé­
májának rengeteg áldozata van. 
amelyeknek feldolgozása és őssr- 
hanqba hozatala után kerülhet 
csak sor a gyakorlati öntözés 
megvalósítására.

VILLANYSZERELÉS
BÍRÓ 4s borka

Piac-utca 41. RÁDIrt

— Az Ernők Kongregációja ór. 
teMti r tagokat, hogy Kovács Róxsa 
nítónő. kongeganhla testvérünknek édes­
anyja meghalt. Temetése f. hó 11-én, 
pénteken délután 4 órakor lesi a Köz­
temetőben. Vezetőség.

öt tyúkot loptak ii már. koló­
niából. Bereczky Andrásné Máv. 
Kolónia If. szám alatt lakó lakos 
csütörtökön délelőtt a rendőrségen 
jelentette, hogy ismeretlen tettes 
feltörte a tyúkketrecét és onnan öt 
tyúkot ellopott. A rendőrség meg- 
'ndította a nyomozást a tyuktolvaj 
kézrekerítésére.

— Gyorsírói, gépírói államvizs­
gák február 12.-én. A Naményi 
G,vasíró-, Gépíróiskolában február­
ban újra államvizsgát tartanak s a 
jelöltek siker esetén államvizsgát 
nyernek, l’j kezdőtanfolyamoki'.: 
bármikor be lehet iratkozni. 
Batthyány-!!. 11.

Kétkerekű kocsit loptak az 
udvarról. Szerdán éjszaka ismeret­
len tettes özvegy Szováthy Sándor- 
né Szeder-utca 1. szám alatti lakos 
udvaráról ellopott egy kétkerekű 
kocsit. Szóvá th.vné csütörtökön dél­
előtt a rendőrség központi ügyele­
tén ismeretlen tettes ellen meg­
tette a bűnvádi fel,jelentést. A rend­
őrség keresi a kocsitolvajt.

— 20 darab steril inekclót szolgál­
tattak be a rendőrségre. Csütörtö­
kön délelőtt a rendőrség központi 
ügyeletére 20 darnb steril inekciót 
szolgáltattak be, amely nyilván lo- 
pásból *re*1. A beszolgáltatott dol­
gokat igwrolt tulajdonosuk átveheti 
a rendőrség központi ügyeletén.
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DK. KOVACS BÉLA ARTHUR 
ÜGYVÉD GYÁSZA

Mély gyász érte dr. Kovács Béla 
ügyvédet'a debreceni ügyvédi Ka­
mara titkárát, és testvérét Kovács 
Rózsika állami tanítónőt, mert édes­
anyjuk özv. Kovács Istvánná, szül. 
Szomorkovits Rózsa ny. állampénz­
tári főtanácsos özvegye 74 éves ko­
rában hosszas betegség után e - 
hunyt- Férje két évvel ezelőtt halt 
meg s most ö is követte nagyon sze­
retett hitvestársát a halálba. Ko- 
váts István főtanácsos neve és sze­
mélye közismert volt Debrecenben, 
hiszen közel 4 évtizedet töltött el 
közéleti pálván és ebből 15 évet a 
debreceni kir. adóhivatalnál. Halála 
széles körben kelt, mély részvétet. 
Temetése pénteken déhitán négy 
órakor lesz a Köztemető díszravata­
lozó terméből róm. kát. beszentelés 
után. Pusztai temetkezési intézet 
rendezi.

Erdei Jánosné Varga Juliánná 
életének 70. boldog házasságának 
47. évében elhunyt. Földi maradvá­
nyait péntek délután 3 órakor fog­
juk a Köztemető 2. á. ravatalozójá­
ból a református egyház szertartása 
szerint korábban elhalt most . át­
szállított szeretett fia porrészeivel 
együtt örök nyugalomra helyezni. 
Lakás : Busi-utca 3. Temetését Fe­
hértói vállalata rendezi.

Károlyi Mátyás 46 éves földmi vés 
temetése pénteken délután három 
órakor lesz Püspökladányban való 
szállítás után a ref. temetőben. — 
Pusztai temetkezési intézet.

— ÖMzeronesolta ujját egy haeábfa. 
Czene Mihály 36 éves nyirmihálydi la­
kos csütörtökön délntán a város farak- 
tárában dolgozott, ahol egy hasábfa a 
kezére esett és egyik ujját összeron­
csolta. A szerencsétlenül járt embert a 
mentők részesítették elsősegélyben.

— Lezuhant repülőgép, — áldozat 
nincs. Parisból jelentik : Albert in i 
olasz repülő, aki meg akarta dön­
teni a Fokváros és London közti 
távgyorsaság rekordját, a lebour- 
geti renülőtér felett lezuhant. A 
gép eltörött, a bent ülők azonban 
sértetlenek maradtak.

— Három pályázat a miskolci polgár, 
mesteri állásra. Miskolc város polgár­
mesteri állására a pályázati határidő 
február 10-én jár le. Hárman nyújtottak 
be pályázatot : Fekete Bertalan dr. köz- 
ponti járási főszolgabíró, vitéz Patalcy 
István dr. törvényszéki bíró és Ungcr 
.Tenő dr. rendőrfogalmazó, egyet, m.-ta­
nár. Lukács Béla főispán a polgármcs- 
Iirválasztó közgyűlést február 14-én dél- 
ulánra tűzte ki.

— Felhívás a magyar és székely 
írókhoz: A magyar irodalom len­
gyel vonatkozású költeményeinek, 
regényeinek, novelláinak, szinmü- 
veinek, valamint lengyel irodalmi 
müvek fordításainak összeállítása 
és egy bibliográfia lengyel-magyar 
nyelven való kiadása céljából kérem 
méltóztassanak velem az ilyen vo­
natkozásokat tartalmazó írásművei­
ket közölni. Tekintettel arra, hogy 
szeretnem munkámat minél tökéle­
tesebbé tenni, a magyar és székely 
írókhoz fordúlok, méltóztassanak 
munkámban, amely a magyar-len­
gyel barátság eszméjét kívánja szol­
gálni, segítségemre lenni, e rám­
nézve igen fontos adatok megadá­
sával. Mivel pedig minden szerző­
ről néhány életrajzi ismertetést is 
akarok közölni, hálás volnék, rö­
vid életrajzért, gróf Dambski Pál. 
Polska Varsava, Novogrodzka 36. 
m. 20.

Villamos és autó karambolja az Arany János-utca sarkán

Két villamos karambol 
egy nap alatt 

Debrecenben
WÁNyAKÖMVVI

J111I
A Hunyadi-utcán egy szekérrel, az Arany János-utca sarkán pedig két 

autóval ütközött össze a villamos
Csütörtökön két, könnyen végze­

tessé válható villamoskarambol tör­
tént Debrecenben. Délelőtt 11 óra 
23 perckor Balogh István Kossuth- 
utca 22. szám alatt lakó földbirto­
kos kocsisa kétlovas szekerével n 
Hunyadi-utcán a Mezőgazdák Szö­
vetkezetének udvaráról akart ki­
hajtani. A lovak már éppen a sínen 
voltak, amikor rendes sebességgel 
közeledett az állomás felől a 28-as 
számú villamos. A villamos már 
csak négy méterre lehetett a sze­
kértől és így szinte elkerülhetetlen 
volt a karambol. Zaveczky István, 
a villamos vezetője azonban nem 
vesztette el lélekjelenlétét, hanem 
gyorsan fékezett. A villamos derék­
ban elkapta a szekeret és néhány 
métert tolta a sínen, majd meg­
állóit.

Szathmáry László kocsis rémül­
ten ugrott le a szekérről, de a 
gyors fékezés következtében meg­
ijedtek a villamos utasai is. Sze­
rencsére az ijedtségen kívül senki­
nek sem történt komolyabb baja. A 
karambol színhelyére a rendőrség­
ről bizottság szállott ki és a hely­
színen több tanút hallgattak ki. A 
HÉV részéről Horváth felügyelő 
jelent meg az összeütközés szín­
helyén.

A baj azonban sohasem jár egye­
dül, szokás mondani, és így történt 
ez a villamoskarambol esetében is. 
Ugyanis csütörtökön alig pár órá­
val később szintén a Piac-utcai vil­
lamos vonalon megismétlődött az 
előbbihez hasonló eset, a változa­
tosság okáért azonban ezúttal gép­

— A tehergépkocsi helerohant 
egy lakóházba. Lohr közelében levő 
Steinbach városkában egy pótko­
csis tehergépkocsi teljes sebesség­
gel belerohant egy kisebb lakó­
házba. Az összeütközés olyan erős 
volt, hogy a lakóház és a vele épült 
najta beomlott és több embert maga 
alá temetett. A háztulajdonos súlyo­
san megsebesült, húga életét vesz­
tette. A romok magul; alá temették 
a gépkocsi vezetőjét és kísérőiét is, 
a vezető meghalt, kísérője életve­
szélyes sérüléseket szenvedett. A 
mentési munkálatokat rendkívül 
megnehezítette az a körülmény, 
hogy a tehergépkocsi rakománya 
tűzvészéivé* savat tartalmazó hor­
dókból állott 

kocsival. Délután kevéssel két óra 
után az Arany János-utca sarkán 
lévő taxiállomásról elment az első 
taxi. Az utolsó taxi vezetője Sinka 
János úgy gondolta, hogy előre 
megy. 048. DK. rendszámú autóját 
el is indította, de a villamossín fe­
lől akart előzni. Ebben a pillanat­
ban közeledett a Miklós-utca felől 
a 14. számú villamos. Az autó oly 
hirtelen kanyarodott ki, hogy a 
villamos elkapta és maga elé rán­
totta, majd mintegy négy métert 
tolta. A villamossínen kereesztbe- 
fordult autó hátulja összetörte a 
standon álló 008. DK. rendszámú 
autó hátulját. A villamos elé került 
autónak a baloldala roncsolódott 
össze, a villamosnak pedig a jobb 
oldalán lévő lépcsője tört össze. A 
villamost itt Kolozsvári Gyula ve­
zette és csak az ő gyors beavatko­
zásának köszönhető, hogy komo­
lyabb baj nem történt.

A második számú karambolról 
azonnal értesítették a rendőrség 
központi ügyeletét és a HÉV-et. A 
rendőrségről Eöry kapitány, a HÉV 
részéről pedig Horváth felügyelő 
ment a helyszínre. Ekkorra már 
hatalmas embertömeg vette körül a 
karambol színhelyét. Amíg a tanu­
kat kihallgatták, addig a villamost 
nem engedték tovább és így a 
nagyerdői vonalon öt villamos ál­
lott az Arany János-utcától a Mik- 
lós-utcáig. A rendőrség megindí­
totta mindkét karambol ügyében a 
vizsgálatot, annak kiderítésére, hogy 
az összetütközésért kit terhel a fe­
lelősség.

— Egy részvénytársasági Igaz­
gató hirtelen halála. Budapestről 
jelentik : Csütörtökön reggel egy 
klinika ktilönszobájában meghall 
Bán Emil, a Budapestvidéki Kő­
szénbánya Rt nyugalmazott igazga­
tója. Az 53 éves Bán Emil január­
ban nyugdijaztatta magát, mert 
mint mondotta, a túlfeszített munka 
megőrölte idegeit és sohasem tudja 
eléggé kipihenni magát. Pár nap­
nál ezelőtt idegroham vett rajta erőt 
és bevitték a klinikára. Ma reggel 
holtan találták. Rendőri bizottság 
szállt ki a holttesthez és jelentésé­
ben kéri Bán Emil felboncolását, 
mert lehet, hogy a részvénytársa­
sági igazgató megmérgezto magát.

Eljegyzés : Dr. Endrődy Albert 
orvos Ruyter-u. 38 — Soós Ilona 
Bercsényi-u. 11. Pápai István fes­
tőművész Létai-u. 14 — Nánási 
Piroska Domb-u. 14. Csiga István 
gazdálkodó Bellegelő 265 — Faragó 
Eszter Haláp 169. Domán Andor 
magánhívatalnok — Neuländer 
Aranka Erzsébet-u. 22. Molnár Sán­
dor villanyszerelő s. Vígkedvű M. 
utca 29 — Balogh Róza Perényi-u. 
1. Kozma János fm. — Kiss Eszter 
Tegez-u. 42. Szabó Máté m. klr. ál­
lampénztára tanácsos Varga-u. 14 
— Tóth Borbála Mátészalka. Ler­
ner József kereskedő Kisvárda — 
Fekete Mária Vengéd-u. 45. Ló- 
kody József tanító Kassa-út 29 — 
Szabó Katalin Alvinczy Péter-téri 
iskola. Kiss Károly máv. mozdony­
fűtő Békéscsaba — Kircsi Eszter 
Csillag-u. 26.

Szőnyegeket 
függönyökéi, ágyteritöket stb 

legolcsóbban vásárolhat 
Horn Rezsőnél 
Debrecen,Ko»*u«h>«u.19

Születés: Lukács János fm. Ha­
láp 126. fiú János. Tóth József er­
dőtelepítő Haláp 180 leány Juliánná 
Budai András csendőrtörtzsőrmes-

- Nvi'-u. 138. fiú Dezső. Harangi 
Gábor fm. Bellegelő 178. leány Ir­
ma.

Halálozás: Erdei Jánosné ref. 
70 éves Busi-u. 3. Pető János ref. 
4 hónapos Hajó-u. 12. özv. Széplaki 
Ferencnél ref. 70 éves Fancsika 
79. szám.

— Babits Mihályon gégemütétet 
hajtottak végre. Csütörtökön két­
órás gégemütétet hajtottak végre 
Babits Mihályon, az európai hírű 
magyar költőn az egyik budapesti 
szanatóriumban. Babits már evek 
óta légzési zavarokról panaszkodott, 
míg szerdán annyira rosszul lett, 
hogy szanatóriumba kellett szállí­
tani. A műtétet Winternitz profesz- 
szor végezte dr. Niessen istambuli 
sebészprofesszor társaságában, ak; 
Amerikából Tstambulba utaztában 
szállt ki Budapesten. Az operáéi' 
kitűnően sikerült és a beteg kő ' 
állapotában rövidesen javulás vr 
ható.
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Színház

TESTEDZÉS

Csókhivatal

moll h Jó form.ihiui van és minden re­
mény megvan arra, hogy a mátészalkai 
vasutasokat legyőzik. Ezzel a mérkőzés­
zol a DVSC aztán meg is kezdi készülő 
dósét a keleti amatőrbajnokságra.

A DVSC SZOMBATON BALT RENDI Z 
A MÚHELYTELEP DÍSZTERMÉBEN
A DVSC futballszakosztálya szomba­

ton este 8 órai kezdettel báli mulatságot

VASUTASBAJNOKí MÉRKŐZÉS 
A DIÓSZEGI-VTON

Vasárnap délután fél 3 órai kezdettel 
a DVSC csapata vnsulasbajnoki merkő

nevezett ki a köt­
és dr. Erdős Károly. A

Elektromos- Budai ,.11“, 
rrkvés, Budafok -ETO.

amelynek dr. Erdős Károly az elnöke, 
dr. Naményi Gyula felsőkeresk. isk. ta­
nár. tanulmányi felügyelő üdvözölte dr. 
Erdős Károlyt kinevezése alkalmával.
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vezér, 
aki a gyorsíró«! 
1899-től műveli 

főgimnáziumban 
a gyorsírást, —

Dr. Erdős Károlyt 
kinevezték az Irodai Gyors­

írókat Vizsgáló Országos 
Bizottság tagjává

A kultuszininiszler a gyorsírást ügyek 
kormánybiiotsának előterjesztésére dr. 
Erdős Kő rely egyetemi tanárt, hz Irodai 
Gyorsírókat és Gépírókat Vizsgáló Orszá­
gos Bizottság tagjává nevezte ki. Debre­
cen égisz gyorsírótársadalma nacv 
örömmel vette e kitüntető kinevezés hL 
rél, mert dr. Erdős Károlyban a Tiszán, 
túl gvorsíróéletének legkiválóbb 
alakját ismerte meg, 
első gimnázista korától, 
nagy szeretettel. A ref.
Török Pétertől tanulta 
majd a főiskolára kerülve, egyik leglel­
kesebb Ingja, később tiszlelelbeli tágja, 
majd tanárelnöke lesz or országoshírű 
Debreceni Főiskolai Gyorsíróegyesülef- 
nrk. A gyorsírás iránti szeretető végig­
kíséri egész életén. Minden feljegyzését, 
előadásainak vázlatát gyorsírással írja s 
gxöngvbelűí díszére válhatnának a leg­
kiválóbb aulográtusoknak is.

Az Irodai Gyorsírókat és Gépírókat 
Vizsgáló Országos Bizottságnak így most 
már Debrecenben két rendes tagja van : 
dr. Horváth Gyula Máv. tanácsos, akit az 
elmúlt é\ folyamán 
Itiszminisz.ler

A CSOKONAI SZÍNHÁZ HETI MŰSORA
Ij-én, pénteken este prömierbérlet 18. 

Szambán : Oókhlvatal.
12-én. szombaton d. u. filléres helv- 

mrak kai : Ssakíta helyettem.
12- én. szombaton este C. bérlel 20. 

számban : frókhivaial.
13- án, vasárnap délután Mrlétszünct- 

hen : Oókhlvatal.
13- án, vasárnap este bérlctszünetben s 

('«ókhivatal.
14- én, hétfőn este R. bérlet 21. szám­

ban : Oók hi ratal.
15- én, kedden este A. bérlet 20. szám­

ban ; Csókhlratal.

A színházi iroda jelenti:
Ma prömierbérlet 18. számban 

nagyoperett ősbemutató a szerzők 
je 1 cn 1 é t ó lm n a

Csókhivatal
Ünnepi szereposztás. A főszere­

pekben : H. Neménvi Lili. Halassv 
Mariska. Jurlk Tea. Jnrik Julcsi. 
I’opány Margit. Nagy Erzsi, Tanay 
’‘•mii. Sugár Misi, Herczegh László 
Alszegbv Lajos, Sárkány Lajos, — 
,'n.'' Dezső ós Balázs János. Ren­

dező : Szabó Ernő. Karnagy : VI- 
fágh Elemér. A díszleteket tervezte 
Molnár Sándor.

Szombaton, 12.-én C. bérlet 20. 
-zániban, vasárnap délután bérlef- 
>Minetben. vasárnap este bérletszij- 
aelben, hétfőn B. bérlet 21. .szám­
ban, kedden A bériét 20. számban

12.-én, szombaton délutón fülé- 
•’M helyárakkal :

szakíts helyettem.
Vasárnap délután Színházi Sza- 

'■'’degyetem a Déri Múzeumban.

Mozi műsor
NonRiíria : Tünemény.

'»Sót.i«ír16 ■A
' íífszinhHz; Szeretlek.

Egy 16 éves Hu a nevenapján 
agyonszúrta mostoháját

A debreceni tábla négy évre emelte 
A férjet a tábla

A debreceni ítélőtáblán Barankay 
Miklós tábla! tanácselnök büntető taná­
csa csütörtökön igen érdekes bűnpert 
tárgyalt. A bűnper vádlottjai Németh 
János 44 éves bányász és 16 éves kií- 
korú fia. a borsodmegyei Királd község 
lakói voltak, akik ellen erős felindulás­
ban elkövetelt szándékos emberölés bün­
tette, illetve vé'ségc miatt indult eljárás.

A tárgyaláson véres családi dráma 
részletei bontakoztak ki. melyeknek 
előzménye visszanyúlt a múltba. Németh 
János kirnldí bányász első felesége (936 
augusztus végén meghalt Az özvegv 
férfi egyedül margdt két gyermekével. 
A következő hónapban közös háztar­
tásra lépett Molnár Juliánná 21 éves 
leánnyal, aki ebben az időben igen szor­
galmas é< megértő élettársnak bizonyult. 
Ugyanebben az évben, novemberben Né­
meth törvényes házasságot kötött Mol­
nár Juliánná' al, aki lassankint megvál­
tozóit A férj állítása .szerint többször 
ivóit szeszes italt s ilyenkor a mostoha 
gyermekeivel rosszul bánt. Megverte 
őket, majd gyöngédség! roham vett rajta 
erőt, akkor meg csókokkal halmozta el 
a gyermekeket.

1937 szeptember 12-én történt, hogy 1 
délutáni órákban ellátogatott Nérpethck- 
hez Srokk József bányász, aki két liléi 
bort hozott magával. Némethné szintén 
kél liter bort toll fel az asztalra, amíg a 
férj a vendéggel és 1« éves fiával a 
konyhában borozgalolt, addig az asz- 
«zoiiy a szobában telt-veit. Beszélgetés 
közben Srokk valami célzást lelt a ki­
sebbik Nemelh-fiura. mire az apa ígv

Ez a bolond asszony már megint 
megverte I

A megjegyzixt meghallotta NómMhnó 
s a konyhába sietett. Olt az egyik po­
harat a férje fejéhez, vágta, majd álliló- 
lag pofoo is ütötte. Ekkor vad dulako­
dás kezdődött a házastársak között. 

Ragyogó formát árul! el Teleki a csütörtöki edzésen
A Bocskay csapata csütörtökön két- 

kapus edzést tarlóit a X'illanvgvár ellen. 
Az edzésnek az volt a szenzációja, hogy 
azon megjeleni Telekj és Kertes. Teleki 
már régebben bejelentene, hogy ha 
szükség lesz rá. akkor nagyon szívesen 
vállalja a játékot. Palotás betegsége 
miatt valóban szük’ég lett a kiváló cen­
terre és az csütörtökön már meg is je­
lent az edzésen.

Kertessel már egészen más volt a hely­
zet. A Bocskay többszöri felszólítására 
sem volt hajlandó Debrecenbe jönni cs 
így a Bocskay megindította ellene az 
egyoldalú szerződésbontást. Ez annyit 
jelentett volna, hogy a lehetséges kapus 
a Bocskay beleegyezése nélkül nem szer­
ződhetett volna le sehova sem. Az ügy­
ben az egyesbíró már ki is lűzle a tár­
gyalást, de a Bocskay kérésére nem tar­
tották meg.

/\ kclkapus edzésen a Bocskay égé- 1 a küzdelembe. A csapat szombaton dél 
szén jól mozgott. A csatárok valósággal ' ben utazik fel Budapestre.

ontották a gólokat, különösen Teleki és 
lakács játszott nagy kedvvel. A sédelem 
pedig nem hazardírozott. hanem az 
amatőrök ellen is szívvel.lélekkel ját 
szott. így a Bocskay 12:1 arányban 
győzött a Viljanygyár ellen. A gólokat 
Teleki Í4), Takács (4), Hajdú Í2). Mar­
kos. Finta, illetve Pocsaji lőtték. A Bocs­
kay minden részében megnyugtató for­
mál árult el. Mérkőzés után megkérdez­
tük Opata Zoltánt a Bocskay edzőjét, 
aki azt mondta, hogv 3 Ferencváros el­
len valószínűleg Kertes véd, aki elolt a 
már jól összeszokott Bikfalvv —Janzsó- 
luilvédpár játszik. A halfsor változatlan. 
\ csatársorban csupán annyi változás 
lesz, hogy Palotás kimarad és a Markos 
- 1 inla Teleki Takács - Hajdú csatár, 
sorral állnak ki a zöld.fchérek ellen. 
K legyengült Ferencvárosai szemben ez 

a csapat győzelmi reményekkel indulhat

rendez a műhely telep dísztermében, 
amely hajnali 4 óráig tart. A rendezőség 
meghív mindenkit, annál is Inkább, mert 
a bal díjtalan lesz és azon megjelennek 
az összes játékosok. Ezzel R bállal aztán 
veget vetnek a téli pihenőnek, mert 
utána komoly munkával készülnek a ta­
vaszi bajnokságra.

SPORTH1RMONDÓ
A Ferencváros ü«.«zrnl|ftú»H még min 

dig bizonytalan. Arról is beszélnek, 
hogy a Bocskay ellen Lázár irányítja » 
zöld.fehérek csatársorát és így Magdá­
nak és Hámorinak is helyet szorítanak 
a csapatban.

fel h gyilkos fiú büntetését 
Is felmentette

melynek során A férfi hehiszkoltq fele­
ségét a szobába g ott az ágyra dobva, 
lenyomta a vánkosra. Közben a 1fi éves 
fiú is utánuk mcht s a vád szerint két­
szer nrculülőtté mostoháját, majd a ké­
sével mellheszúrta az. asszonyt, A szú­
rást Németh János nem láthatta, mer! 
bállal voll a fiúnak, aki később átment 
a szomszédba és olt lemosta kezéről a 
vert. A férj viszont kiüli a tornácra, de I 
még akkor sem India, hogv a felesége I 
meghalt. Azt hitte, hogy a varok ed "s I 
után az asszony nem akar előjönni. I

lát okozta.
A gyilkos fin ezután felment a rend­

őrségre és feladta magát. Mikor a csend­
őrök a helyszínre kimentek, akkor tudta 
meg Németh János, hogv a fia megölte 
mostoháját. Érdekes, hogv a gyilkos 
fiúnak éppen akkor volt a nevennpja.

A miskolci törvényszék a mull élben 
tárgyalta Németh János és kiskorú fin 
bűnügyét. A bizonyítási eljárás lefolyta­
tása után a törvényszék Németh Jánost 
folmentello az ellene emelt vád alól, 
míg n kiskorú fiút erős felindulásban 
elkövetett szándékos emberölés vélsé- 
góért 3 és félévi fogházra ítélte.

Az ügyész fellebbezése folytán került 
most az ügy a debreceni tábla elő. \ 
tárgyalásra megidézték Németh Jáno*t 
is aki abban a hitben volt, hogy ő csak 
mint tanú vesz részt a lárgvaláson. Na­
gyot nézett aztán, amikor megtudta, 
hogy bizony ő is vádlott, mert az ügyész 
annakidején nem nyugodott bele az íté­
letbe.

Az iratok ismerlelé'C és a perlieszé- 
dek után Barankay tanácselnök kihir­
dette az ítéletet. A tábla a fiatalkorú 
büntetését négyévi fogházra emelte fel, 
Németh János felmentését azonban jó- 
váhagyta. At ítélet ellen 3 vád képvise­
lője semmisségi panaszt jelentett he.

’**************«W8*6WúúWM»M6WW»<

A Ferencváros és a Budai ..II“ vezető­
sége közöli tárgyalások indullak meg 
Szirmai átadása irányában. A Ferenc­
város még nem döntött afelől, hogv a 
kiváló fiatal Játékost átadja a budaiak-

Cseh II. már teljesen felgyógyult be­
tegségéből és mcgkezdhe'i az edzést. — 
Természetesen arról mér,- azó sem lehet, 
hoey komolyabb mérkőzés játszón.

Dietz szövetségi kapitány vasárnap 
egy félidőt megtekint a Ferencváros — 
Bocskay mérkőzésből. Erre azért van 
szükség, mert Budapest válogatott csa­
pata 20-án Parisban vendégszerepel és 
a Ferencváros játékosait figyeli.

Vasárnap n kővetkező mérkőzéseket 
játsszák a Nemzeti Ligában : Fr 
város - Bocskay. Nemzeti—Phöbusz

Idöf&rás
A Meteorológiai Intézet jelentése :
Hazánkban a nvugnli medvékben * 

légáramlás már átfordult délnyugatra, 
ogyebüít még déli légáramlás uralko­
dni!. Az ország délkeleti részei! kivéve 
már mindenütt horns volt ar idő, síi! 
Sopron esőt is jelentett. A hőmérséklet 
Debrecenben csak 4 fokra emelkedett.

PROGNÓZIS : Elénk nyugati, éazak- 
nyiigati szé|. aok helyen, főként északon 
és nyugaton eoő, hava-MMő. a hegyeken 
hó. h hőmérséklet nem változik.

Ciyógyszcrti5rak éjjeli szolgálata
.. Ariiny;iugyal“, Bánó Andor, Piar-u. 

50. Piac- és Szí Anna u. sarok. . Re- 
ménység“, dr. Gödény Sándor, Csapó n. 
22. ..Zenede“ mellett. — ..Bocskay“, La«» 
sányi József. Cegléd-u. 22 . a Demkével 
szembeen. — ..Hungária“. Sz. Szabó 
Jenő. Vargakert. Szoboszlői út 4. f.

Közgazdaság
A VI IÉ.SEK ÁLLÁSA 

HAJDÚ VÁRMEGYEBEN
A vármegye mezőgazdasági helyzeté, 

ról Brokés Rezső gazdasági főfelíigy-IŐ 
a következő jelentésben számolt be :

Január havában az időjárás igen szél­
sőséges voll. A hónap első felében erős 
hősüllyedés következett be, a hideg na­
pokon át a 23 Celsius fokot is elérte, 
majd igen enyhe időjárás uralkodott. 
Az őszi velősek jól megbokrosodvamieu- 
lek a léibe. A hótakaró elegendő. védel­
met nyújtott a nagy hidegek ellen, czidő 
szeriül fagykár nem észlelhető. A taka-- 
mánykesztet a kileleltetéshez elegendő 
lesz. A gazdaságokban a munkálatok a 
(rágyahordásra és a .szokásos belső ma­
jori munkára szorítkoztak.

A BÚZA 15 20 FILLÉRREL JAVt LT
A készárupiacon megszilárdult a 

irányzat, a húzaüzletben megélénkült a 
forgalom. Búzából 5450 mázsa eladását 
jelentették. 20—1.5 fillér emelkedéssel.

Búza: tiszavidéki 77 !>g-os 20.65— 
20.90, 78 kg.os 20.95—21.20, 79 kg-o« 
21.20—21.40, 80 kg-os 21.35—21.50.

Rom: peslvidéki 18,55—18.65. más 
származású 18.60— 18 75.

Takarmányárpa : elsőrendű 16.25 - 
16.60. középniinöségfl 15.25—15.50.

Sörárpa: kiváló 20 00—21.50.
18.75...19.75, sörárpa 17.50 — 18.75.

Tengeri : tiszántúli 12.45—12.55, 
áll. 12.30—12.40.

Magvak é.s hüvely esek , Köles.
16—18, vörös 13—14, egyéb 11.50__12
napraforgómag, fehér 21—21.30, tökma 
nngyszemü 29.20—31 kisszemtf 25—26

pdím.i

frhr'r

Ferencvárosi sertísvásir. A ciiliirlöki 
ferencvárosi serlc,vásárra a tegnapról 
visszamaradt 17 darabbal együtt össze­
sen Ü5S7 darab sertést hajtottuk fel \ 
vásár állományából angol hússertés 8OT 
darab. Arak : uradalmi zsírsorlís páron­
ként 340 kgon felül Hl—H3 szedd!
sertés I. 102 -103, szedett sertés HT. 9Ó 
—08, exportssir, márkázol! 102 fillér ki. 
togramonkínt. A vásár Irányzata voní­

tott.



10 DEBRECZENI ÚJSÁG 1938 február 11, péntek

Városi hirdetmény
Debrecen sz. klr. város elsőfokú 

közigazgatási hatósága.
4718'1938. C. sz.

HIRDETMÉNY
A városi elsőfokú közigazgatási 

hatóság közhírré teszi, hogy Debre­
cen határában f. évi január hó 28.- 
án egy jobb fülén lukas jerke birka 
gazdátlanul találtato’tt.

Az állat a város istállójában — 
(Bethlen-utoa 39 sz. a. van gondo­
zás alatt és amennyiben igazolt tu­
lajdonosa a közhírrétételtől számí­
tott 3. napon belül az állat átvétele

céljából nem jelentkeznék, az 1894. 
Xli. t c. végrehajtása tárgyában 
kiadott 48.000'1894. F. M. számú 
rendelet 107. §-ában foglalt rendel­
kezésnek megfelelően folyó hő 14.- 
éna heti sertésvásáron, nyilvános 
árverésen fog értékesíttetni.

Debrecen, 1938. február hó 5-én.
Debrecen sz. klr. város elsőfokú 

közigazgatást hatósága.
■oaoicsacsaoaaaoaoB*

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Felelős kiadó :
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Ügyvezető igazgató :
Dr. Kólya Sándor.

AYIPIRŐ IHIIIIWETŐIEIK
Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 50 mién SÍ
5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér Üzleti 
apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó
6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban elhe­
lyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betű­
vel szedhetők, az apróhirdetések dija mindenkor előre fizetendő.

Magántanitást
vállal Kornya Lajos gya­
korlótanár. Rákóczi-utca 
7, sz. 1573

Zongoraórákat 
adok akadémiai rend 
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma 
gyár nótákat is tanítok 
cigányosan, kíséretszer 
kesztéssel. Kossuth-u. 39 
I. udvari lépcső, d. 11 
fél 2-től fél 4-ig. 134

Tanuljon
gyorsírást és gépírást a 
Naménvl Gyorsíró és 
Gépíró Iskolában. Olcsó 
tandíj. Állami bizonyít 
vány. Külön esti tanfo­
lyamok. — Beiratkozás 
egész nap az iskola he­
lyiségében (Batthyány u 
11.) 1176

LButor EltttiiiöLl

Központi
Egyetem 

előtti dísztéren 
(Tisza István-tér) 
sarok-telek elő­
nyös feltételek 
mellett eladó. — 
Cím a kiadóban 

1485

Eladóhoz
Eötvös-n. 108.

számú nagyjövedelmü 
ház haláleset miatt a 
legelfogadhatóbb áron 
azonnal eladó. Értekezni 
I’acsirta-u. 34.

töltendő tóíttJ 
ruihnek

Perfekt szakácsnőt 
keresek jó bizonyítvány­
nyal. Jelentkezés d. e. 
12—1 (között. Cím : Hu­
szár-utca ,3/a. 1582

Kiadó
4 szoba üzlet, vagy rak­
tár céljaira. Csapó u. 10. 
az udvarban Értekezhet­
ni a háztulajdonossal ti. 
o. 1099

Ne dobja el 
használt nyakkendőjét, 
hozza Timár-u. 52. sz. 
alá, fillérekért újjáala­
kítjuk. Hernyóselymek­
ben és műselymekben 
nagy választék. Nyak­
kendőüzem 1149

Nagyon finom 
teleháló, fehér komplett 
konyhabútor stb. halál­
eset miatt eladók. Arany 
János-u. 54. földszint 2.

1566

Eladó
Vámospércsen, közvietlen 
a község mellett 1 kát 
hold jólermő szőlő. Cím 
a kiadóban. 1501

Család! ház
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járóval, alápincézve, jó- 
vízű kúttal, részben te- 
herátvállalással eladó. — 
Gróf Vecsey-utca 13. sz. 
Homokkert. 243

Bejárónő 
(esetleg félnapra) felvé­
tetik. Jelentkezni 12—1 
között Bercsényi n. 67. 

1576

Bejárónőt
jó bizonyítvánnyal fel­
veszek. Miklós-utca 18.

1588

Hölgyfodrá.sz 
segédlányokat fölveszek. 
Horgony!, Szoboszlói-út 
4. vagy Nyugoti-utca 14. 
szám. 1596

Rendelőnek I«
alkalmas haromszobás, 
fürdőszobás utcai lakás 
május 1-re kiadó Batt- 
hyány-utca 6- Megtekint­
hető délelőtt 11—13 óra 
között. 1550

Négyszobás
hallos lakás júniusra, 
vagy augusztu sa két­
szobás májusra kiadó. — 
Rákóczi-u. 4. emelet bal-

Épületbontásból 
cserepek, lécek, geren­
dák, ajtók, fa- és vasab­
lakok, külföldi cserép­
kályha, csatorna, vascsö­
vek, vályog, márvány 
síremlékek, terméskő­
alapzatok olcsón eladók. 
Méliusz-tcr 2. sz. 1000

Veszek 
mindenféle hosznált bú­
tort, irodaberendezést, 
varrógépet, üzletberen­
dezést, páncélkasszát. — 
Hívásra jövök. András- 
kó, Csap*'» 16. 1391

Eladó
ondódi 7 khold 1182 
négyszögöles tanyásbir 
tok. Értekezni lehet Deb 
reczeni Első Takarék 
pénztár jogügyi osztá­
lyánál. 799

ELADÓ
Buda! Ézsaiás-ute« ül. 
számú 2 szobás, előszo- 
bás, kényelmes esalád! 
Aáz. 744

Ujó/tot
Fogalmazásban, 

gépírásban jártas emlék 
lapos tiszt, vagy -jelölt 
alkalmazást nyer ..Havi 
70“ jeligére. 1586

Király kávéi 
kitűnőek. Aromás, zama­
tos kávét Király üzleté­
ben a vevő előtt pörkö 
ük. Dégenfeld-tér 11.

1579
Kifutoíiii 

azonnal felvételik. — 
Fischer, Teleki 73. 1587

Rendes
tisztességes Házmester- 
pár felvétetik Csokonai- 
utca 44. 1532

Akácfából 
hasított szőlőkaró olcsói, 
eladó. Kovács Mihály,
Szent Anna 36. 1589

4—5 szobás 
összkomfortos lakást ke­
resek. Béky köztisztvise­
lő, Bethlen 30. 1581

KÉTSZOBÁS, 
k(»nyílás, fürdőszobás la- 
kast keres orvos május 
1-re. Ajánlatokat ármeg­
jelöléssel „35745. szám“ 
jeligével a kiadóba kér.

Fajatuia
hibás, igen olcsón egész
nap Piac 44. pincében.

1366

■inni

W p|A<l
ÉLŰBAROMFI ÁRAK :

Pulyka kövér 
kilója-----1.00—1.10

Liba, sovány
darabja — 4.00-—6.50 

Liba kövér kg 1.20—-1.35 
Kacsa kövér,

kilója------- 1.20—1-40
Csirke kg. — 1.20—1.30

Tyúk párja — 4.20—-6.30 
Kappan kg. — 1.20—1.25 
Jérce párja — 3.40—4.00 
Csirke sütnivaló

párja------2.00—3.20
Csirke rántanivaló

párja--------1.30—1.80
Tojás drb. 0.07—-0.08
Tojás kilója 1.40—1.60

GYÜMÖLCSPIAC! ARAK •
Nemes alma

kilója — — 0.80—1.30 
Közöns. alma

kilója--------0.24—0.50
Narancs kg. 0.64—0 90

Szilva kg. — 1.40—1.50 
Dió kg. —- — 0.65—0.70 
Dióbél kg. — 2.20—2.10 
Mandarin kg 0.85—0.96 
Citrom drb — 0.06—0.08

Szép
családi ház. 2 szoba, elő­
szoba, konyha, baromfi­
ól és egyéb mellékhelyi­
ségek. nagy kerttel, sző­
lővel eladó. Nógrádi Má­
tyás-utca 22. sz. Falóper 
mellett 423

Forgalmas helyen,
a nagyállomás mellett. 
Késes-utca Iß. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással, — 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

Elüti in&íst#
Petróleumfűző

és étkészletek nagyon 
olcsón eladók. Arany Já­
nos-utca 47. Keresztépü- 
let 1416

ügynököket 
készpénz és jutalékkal 
lapterjesztéshez felve­
szek. Cím a kiadóban.

1276

Kétaoiúf

Tuskó fa, 
száraz, felaprítva, haza­
szállítva már két mázsás 
vételnél P 3.80 árban be­
szerezhető. Varga utca 
11. 1617

Fajborok
ó és új magasfokúak. 
Arany János 30. Blazsek 
termelő 1572

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ARAI :

liif izetésíi
házaspárnak alkalmas 
kisebb kétszobás lakás 
kiadó. Teleki-utca 79.

1552

Két utcai 
szobából álló lakás ki­
zárólag garzon, (magá­
nos) úrnak, vagy nőnek, 
esetleg megfelelő üzleti 
célra is április l ére ki­
adó Csapó-utca 10. sz 
alatt. Értekezni a ház­
tulajdonossal az udvar­
ban« 1265

Hócipőt 
tökéletesen javít Orbán 
gumiüzem, Piac utca 7„ 
az udvarban 1110

Maradékban 
finomat és olcsón vásá 
rolhat ruhákra, kabá­
tokra, fehéruemiiekre 
stb. dr Révésznél, Piac­
utca 42. Pannonia-udvar- 
ban. 651

Mindennemű
kézi hímzést olcsón vál­
lalok és pontosan elké­
szítek. Megkeresést sze­
mélyesen, vagy levélben 
Homok-utca 113. alá ké­
rek. 1071

Zamatos 
újlétai sajáttermésű bo­
raim literenként is kap 
hatók. 36 f. Bethlen 44.

1564

tódel-muhd»
fMMMNMMMMMMMRM
Tűzifa. és széukeieskedés 
list éve fennálló nagy 
vevőkörrel betegség mi­
att teleppel és fölszere­
léssel azonnal átadó, — 
esetleg betársulható. Ér­
deklődők „Megélhetés 
biztosítva" jeligére írja­
nak a kiadóba. 1353

Vereshagyma
kilója--------0.20—0.24

Fokhagyma
kilója--------9.21—0.32

Karfiol drb — 0.15—0.30 
Burgonya, rózsa

kilója--------0.00-0.10
Burgonya,

vegyes k^. 0.05—0.07 
Fejeskáposzta

darabja — 0.16—0.40
Kelkáposzta

darabaj •— 0.08—0.25 
Tök drb, — 0.35—0.60 
Retek drb. — 0.02—0.04

Karalábé drb. 0.02—0.05 
Cékla kg. — 0.08—0.10 
Petrezselyem

kilója--------0.36—0.10
Sárgarépa cs. 0.16—0.20 
Bab száraz kg 0.26—0.32 
Savanyú káposzta

kilója--------0.38—0.10
Spenót és sóska

csomója — 0.06—0.08 
Gomba kg. — 1.20—1.50 
Zeller drb. — 0.02-0.03 
Tonna kg. — 0.32—0.45 
Galambbegy

csomója — 0.08—0.10

KENYÉR ARAK :

Oerékkályha
eladó. Ugyanott egy kis 
szénkályhát veszünk. —• 
József kir. hcrceg-u. 16. 
Nyomda.

Elvesretí
Elveszett

két papircsomagban Vi­
rág-utca táján kártyák. 
Becsületes megtaláló, - — 
vagy nyomravezetőnek 
30 P jutalom. Szelecsr- 
nyi, Hunyadi-u. 2. 1591

Fehér kg.------------ 0.41 I
Félbarna kg.--------0.40 [
Barna kg------- — 0 3n

Rozskenyér kg. — 0.26
Péksütemény drb — 0.05

liszt Arak :
Búzaliszt
Búzaliszt
Búzaliszt

00-ás
0 ás
2-cs

kg. 0.38 I Rozsliszt kg. — --- 0.32 
. n i- I Búzaliszt 4-es kg. 0.32 
k«' 0 37 Búzadara kR.--------0.44
kg. 0.35 I Korpa kg. — — — 0.13

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv és Lap- 
kiadóvállalat Rt. inűinté- 
zctének körforgógépén.

Igazgató : 
Somogyi Gábor.

Művezető :
Liplay András.


